
Exigenţa colectivu lu i 
tradusă în măsuri concrete

Moştenită din tată In fiu, din ge
neraţie în generaţie, meseria de stic
lar a ajuns în zilele noastre să fie 
considerată o artă. Da, o artă a fru
mosului, a utilului. Sticlăria de me
naj produsă de artiştii „Vitrometanu- 
lui", pe bună dreptate şi-a cîştigat 
un bun renume pe multe meridiane 
ale globului. In pahare sculptate, în 
serviciile de apă, lichior, de vin, în 
vazele oe-ti incintă privirea este 
transpusă priceperea, dăruirea, pa
siunea, hărnicia.

Am avut ocazia să-i văd pe sticlari 
de multe ort învîrtind ţeava de suflat, 
pe cei de la semiautomate, pe gra
vori. I-am văzut şi atunci cînd asu

pra, multor întreprinderi din Mediaş 
s-au abătut apele învolburate ale 
Tîrnavei, învăluind totul în nămol. 
Da. i-am văzut atunci şi mai harnici 
şi mai hotăriti. Au muncit eroic, fără 
întrerupere, suplinind munca celor 
aproape 500 de oameni care erau tin- 
tuiti locului din cauza inundaţiei. 
Absenta acestora deci nu s-a simţit 
aproape de loc. Că sínt adevărate 
cele afirmate o dovedesc realizările.
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La încheierea primului semestru al 
acestui an," harnicul colectiv al „Vi- 
trometanului' a raportat 101,4 la sută 
la producţia globală, 104,1 la sută 
producţia marfă, 101,4 la sută la pro
ductivitatea muncii pe salariat, iar 
cheltuielile la o mie Iei producţie 
marfă reducîndu-se cu 2,80 lei.

Succesele sticlarilor în primul se
mestru al anului reflectă activitatea 
depusă de întregul colectiv de mun
că, succese care de altfel au fost 
amintite şi Ia adunarea reprezentan
ţilor salariaţilor, ţinută zilele trecute.

Avînd un caracter de lucru, adu
narea a urmărit în mod deosebit gă
sirea celor mai utile soluţii pentru 
folosirea tuturor rezervelor de spo
rire a eficienţei economice, înlătu
rarea greutăţilor manifestate în utili
zarea judicioasă a materiilor şi ma
terialelor, a capacităţii utilajelor, a 
forţei de muncă.

In lunile scurse de la începutul
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Treptat, după inundaţiile din 
mai, oraşul revine la- normal. 
Toate întreprinderile au lost re
puse în funcţiune, casele şi stră
zile avariate încep să renască. 
Spre a ne edifica asupra refacerii 

■ oraşului ne-ara adresat tovarăşu
lui Ionel Miclea, prim-vicepreşe- 
dinle al Consiliului popular mu
nicipal, cu rugămintea de a ne 
înfăţişa unele aspecte ale acestei 
activităţi.

„Cu toate că s-a mai scris la 
timpul potrivit despre pagubele 
proyocate de ape, amintesc că a- 
cestea se ridică la ordinul a ze
cilor de milioane. In afară de ce
le 14 unităţi economice au fost 
afectate de iiiundaţii un număr 
de 58 de străzi pe o lungime to
tală de 18 km, pasarela spre sta
dion a fost complet dărîmată, po
dul de pe DN 14 A — avariat, cel 
care face legătura cu comuna 
Tîrnava de asemenea distrus. A- 
dăugînd şi distrugerea bazelor 
sportive, afectarea policlinicii de 
adulţi, a celor patru grădiniţe şi 
patru creşe, precum şi reţeaua de 
apă, canal şi gaze, , cele 1 506 i- 
mobiie, avem aproape complet ta
bloul trist al pagubelor“.

— Natural, imediat ce ape
le s-au retras în matcă au 
fost luate măsuri de refacere. 
Despre ce , anume este vorba?

— După ce ne-am edificat a- 
supra pagubelor şi a valorii lor, 
am trecut la acţiune. Amintesc 
că într-o plenară lărgită a Comi
tetului municipal de partid şi a

Consiliului popular municipal, a 
fost prezentat un plan de măsuri 
în care sínt prevăzute toate lu
crările ce trebuie. executate pen
tru ca Mediaşul să-şi recapete as
pectul dinainte. A fost prevăzută 
fiecare lucrare cu valoarea ei, 
materialele, forţa de muncă şi Ü- 
tilajele necesare.

zile Stadionului, Expoziţiei, 1 Mai, 
Carpafi, Călăraşilor, Petru Maior 
şi altele. Se va construi un dig 
în amonte de uzina „Automecani- 
ca", va fi refăcut digul de la 
Bratei, vor fi reconstruiţe şi re
făcute podurile avariate sau dis
truse.

In ceea ce priveşte documenta-

La M ediaş: Importante 
lucrări de refacere

Interviu cu tovarăşul IONEL MICLEA, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului popular municipal

— Puteţi exemplilica?
— Ne-am prevăzut multe, dar 

voi aminti numai cîteva, pe care 
le consider cele mai importante, 
atît ca lucrări, cît şi ca valoare. 
Iată, de pildă, canalul pluvial de 
pe străzile Panait Cérna şi Ale
xandru Vlahută va costa aproxi
mativ 1 012 mii lei, consolidarea 
malului rîului Tîrnava pe strada 
Stadionului — 900 mii lei, refa
cerea îmbrăcămintii. asfaltice — 
2 200 mii lei. Vor fi refăcute stră-

tia, amintesc că se află in curs 
de execuţie proiectul pentru re
gularizarea cursului Tîrnavei în 
amonte de pod, unul pentru regu
larizarea văii Moşnei, iar Insti
tutul de proiectări Bucureşti ne 
va executa proiectul unui sistem 
de evacuare a apelor din întreg 
municipiul. De remarcat că' acest 
sistem centralizat va permite ex
tinderea reţelei de canalizare în 
mod organizat, nu ca pînă acum 
cînd asemenea lucrări se execu

tau la întîmplare, fără căderi op
time şi tuburi corespunzătoare.

— Din cele prevăzute, ce 
s-a realizat?

— Deocamdată, lucrările mari 
nu le-am atacat: în primul rînd, 
din cauza documentaţiei, în al 
doilea rînd, din lipsa fondurilor,, 
dar care ne vor fi alocate în cu- 
rînd. Totuşi, nu putem spune că 
nu am întreprins nimic. Voi a- 
minti, de exemplu, faptul că în
treaga reţea de apă, canal şi gaz 
existentă a fost revizuită, ca de 
altfel şi linia de forţă şi cea de 
telefoane, iar podul ce face legă
tura cu comuna Tîrnava a fost 
dat în folosinţă, se lucrează in
tens la dig de către uzina „Auto- 
mecanica", la refacerea străzilor 
etc. •

In ce priveşte, asigurarea ma
terialelor necesare, am înaintat 
documentaţia la Şantierul de con
strucţii Mediaş pentru executarea 
tuburilor de beton necesare la ca
nalizări. De asemenea, în centrul 
atenţiei noastre stă procurarea şi 
a celorlalte materiale ca: maca
dam, asfalt ş.a.

Aş vrea să mai adaug că pen
tru menţinerea curăţeniei în ca
drul municipiului şi executarea 
unor lucrări avem prevăzute im
portante sume (pentru procurări 
de utilaje, printre care două au
togunoiere, două autostropitori, 
două autovidanjoare, un tractor 
cu şenile S 1300).

Interviu realizat de 
E. SANDU

Pe marginea adunărilor generale ale salariaţilor
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Imperativul campaniei agricole:

Intensificarea Veşti din Cisnădie

Elevi ai Liceului „Octavian Go- 
ga“ din Sibiu lucrînd la înfru
museţarea zonelor verzi din car
tierul Gh. Gheorghiu-Dej din 

localitate

b Foto H. BUCHFELNER
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ritmului
lucrărilor 
de sezon

Datorită vremii nefavorabile, Iu? 
crărlle agricole s-an aglomerat, acti
vitatea din cîmp devenind în aceste 
zile de o complexitate deosebită. To
tuşi, printr-o folosire eficientă a 
timpului prielnic lucrului în cîmp, 
mecanizatorii, cooperatorii şl toti 
ceilalţi lucrători de pe ogoarele ju
deţului au reuşit, în săptămîna care 
a trecut, să efectueze un Impresio
nant volum de lucrări. Conform si
tuaţiei operative a Direcţiei agricole 
judeţene, pînă Ia data de 28 Iulie a.c. 
în cooperativele agricole s-au execu- 
tat recoltarea flneţelor naturale pe 
41 la sută, recoltarea orzului de 
toamnă pe 97 la sută, Iar recolta
rea griului _ de toamnă pe 10 la 
sută din suprafeţele ocupate cu a- 
ceste plante.

Recoltarea orzului de toamnă s-a 
încheiat în marea majoritate a coope
rativelor agricole. Mai există însă 
unele suprafeţe de orz nerecoltat în 
cooperativele agricole din Alămor, 
Bruiu, Retiş, Marpod, Moşna, Şeica 
Mare, Orlat, Chirpăr, Alma, Amnaş, 
Nocrich ş. a. unde trebuie luate mă
suri operative pentru terminarea 
grabnică a acestei lucrări.

Recoltarea fîneţelor naturale se 
desfăşoară într-un ritm nesatisfă- 
cător. Folosirea mai eficientă a 
cositorilor mecanice, mobilizarea 
unui număr cît mai mare de 
cosaşi la această- acţiune trebuie 
să fie în permanenta atenţie a con
siliilor de conducere, a specialiştilor.

Obiectivul central al activităţii a- 
gricole în această perioadă rămine 
însă recoltarea griului. Ritmul nesa- 
tisfăcător în care se desfăşoară a- 
ceastă acţiune în multe cooperalive 
agricole denotă folosirea incompletă 
a capacităţii de lucru a combinelor 
şi forţelor manuale existente. Avind 
în vedere că unităţile cooperatiste 
silit deservite de 476 combine ale 
I.M.A., se constată că numai cu a-

ceste maşini se poate realiza o vi
teză zilnică minimă de lucru de 1 000 
ha. Or, nici în cea mai bună zi de 
lucru, cu aceste utilaje nu s-a reali
zat o viteză mai mare de 2—300 ha 
grîu recoltat. Aceasta însemnează 
că, în unele cooperative agricole,, 
combinele stau mai mult nefolosite..

Avînd în vedere că orice oră de 
întîrziere la recoltarea griului se sol
dează cu pierderi considerabile de ■■ 
recoltă, este necesar ca specialiştii, 
împreună cu consiliile .de conducere,.- 
să iniţieze şi să aplice cu hotărîre 
măsuri eficiente pentru realizarea vi
tezei- zilnice planificate la această, 
lucrare.

Mecanizatorii trebuie să acorde <v 
mai mare atenţie întreţinerii maşini
lor şi tractoarelor, ei avînd obligaţia 
de a asigura funcţionarea fără între
rupere a combinelor, preselor! de ba
lotat paie, remorcilor, tractoarelor 
etc. pentru ca lucrările agricole de 
sezon să se desfăşoare în ritm susţi
nut şi în flux continuu.

Consiliile de conducere vor lua 
măsuri7 pentru mobilizarea tuturor 
cooperativelor la seceratul griului, 
organizîndu-se munca pe brigăzi şi 
pe echipe de lucru. Acolo unde 
combinele nu pot intra, în lanurile 
unde randamentul acestor maşini este 
scăzut, trebuie să se intervină ope
rativ cu coasele şi seccrile, pentru 
ca holda să fie sfrirrsă din vreme şi 
fără pierderi.

A m en a |ări
Pentru asigurarea unor condiţii 

de viaţă mai bune în căminul de 
băieţi din strada Proletarilor nr. 
11, conducerea Combinatului tex
til Cisnădie a dispus efectuarea 
unor lucrări de amenajare. Aces
tea constau în recompartimenta- 
rea camerelor, amenajarea unui 
grup sanitar şi a altor dependinţe 
necesare creşterii gradului de 
confort al nefamiliştilor, care sínt 
cazaţi aici.

DORIN HOLERGA

O in iţ ia ţ i yă  
lă u d a b ila

Conducerea secţiei ţesătorie 
stofe a Uzinelor textile a luat o 
iniţiativă demnă de laudă. Pentru 
prelungirea duratei de funcţiona
re a războaielor şi scurtarea ter
menilor de reparare a acestora, 
s-a cerut un strung care să fie 
montat într-un loc adecvat in ca
drul secţiei , pentru efectuarea di
feritelor piese necesare remedie
rilor la războaie.

ILIE ANDREI

Un nou tip  
d c m ob ilă

Colectivul cooperativei „Munca 
tîmplarilor“, secţia Cisnădie, e- 
xecută un nou tip de mobilă com
binată pentru dormitor, denumită 
„Cibin". Caracteristicile constau 
în aceea că piesele componente 
sínt pe măsura apartamentelor de 
confort doi şi trei şi o nuanţă de 
vopsire mai plăcută. Noül tip de 
mobilă este apreciat şi solicitat

de populaţia Cisnădiei şi a altor 
localităţi, din judeţul Sibiu. Ase
menea garnituri se găsesc de vîn- 
zare la unitatea rir. 3 „Mobila“ 
Cisnădie.

IOAN STREZA

C abinet de  
p ro tec ţie  a  m u n cii

Conducerea Combinatului textil 
Cisnădie acordă o importanţă 
deosebită problemelor de protec
ţie a muncii. Printre măsurile lua
te în vederea evitării unor acci
dente şi îmbunătăţirii condiţiilor 
de lucru se află şi amenajarea 
cabinetului de protecţie a muncii, 
dotat cu aparate, manuale şi alte 
materiale de informare pe aceas
tă linie. Tot aici se prezintă anu
mite expuneri, se organizează 
consfătuiri pe tema normelor de 
tehnica securităţii muncii.

DECEBAL BORDEANU

V a c a n ţ ă  p l ă c u ţ ă
De la începutul vacanţei de va

ră, din şcolile cisnădiene au ple
cat mai multe loturi de elevi în 
diferite tabere din judeţul Sibiu 
(Poiana Neamţului, Ocna Sibiu
lui etc.) şi din alte .judeţe ale 
tării. Un lot de peste 30 de elevi 
de la Şcoala generală nr. 3 va 
pleca la începutul acestei săptă- 
mîni ia Poiana Neamţului, iar 
peste cîteva zile alti 35 vor pleca 
în tabără la Snagov-sat.

Cei rămaşi in localitate îşi pe
trec timpul la „Ştrandul tinere
tului", participînd în mare număr 
ia cursul de înot initial de Casa 
de cultură.

C. PÄD.UREANU

Ü . M

In secţia de pieptănat a filaturii din Tălmaciu a Combinatului textil 
Cisnădie, Elena Balint, muncitoare tînără, cu multă dragoste de muncă 
contribuie prin realizarea unor benzi de bună calitate, Ia obţinerea unei

aţe superioare
Foto: FRED NUSS

în sectorul zootehnic

Animalele neproductive... 
produc pagube

— Există măsuri d© contracarare a acestei situaţii?
— Ce împiedică aplicarea lor?

în marea majoritate a unităţilor 
agricole socialiste ale judeţului nos
tru sectorul zootehnic are o ponde
re însemnată. Organizarea compe
tentă, la un înalt nivel tehnologic, 
a producţiei în acest sector condi
ţionează în mare măsură obţinerea 
unor rezultate bune, pe măsura e- 
forturilor evidente depuse de statul 
nostru pentru modernizarea agricul
turii. Ridicarea eficienţei economice 
a activităţii în sectorul producţiei 
animaliere este o problemă de bază, 
a cărei rezolvare solicită concentra
rea şi investirea unui volum impre
sionant de muncă.

In multe cooperative agricole se 
acordă importanţă deosebită atît re
zolvării problemelor curente ale sec
torului zootehnic, cum ar fi asigu
rarea bazei furajere, realizarea e- 
fectivelor planificate etc., cît-şi pro
blemelor de perspectivă ale dezvol
tării sectorului, cum sínt cele legate 
de ameliorarea şeptelului, profilarea 
producţiei, specializarea unităţii. Es
te firesc ca în aceste unităţi reali
zarea producţiei să aibă eficienţă ri
dicată. Existenta unor efective de a- 
nimale productive, înlăturarea sau 
micşorarea pe cît este posibil a dife
renţei dintre numărul animalelor ca
re se furajează şi al celor care pro
duc asigură rentabilizarea sectoru
lui. Pentru aceasta însă este necesar 
ca angrenajul format din planifica
rea sarcinilor şi măsurile aplicate 
pentru îndeplinirea lor să funcţio
neze perfect.

Sectorul zootehnic al cooperativei 
agricole, din Apoldu de Su* este pu

ternic, iar producţiile care se reali
zează aici se înscriu indubitabil în 
zona rentabilităţii. In creşterea va
cilor cu lapte s-au obţinut an de an 
rezultate bune. In perioada 1.1—15. 
VII a.c. de la cele 251 vaci furajate 
s-a realizat o producţie totală de 
2 804 hi, din care producţia marfă 
1 744 hi. Acest lucru înseamnă, în 
primul rînd, o producţie medie ob
ţinută de 1 120 hi lapte de la fiecare 
vacă furajată. Producţia marfă re
prezintă 62 la sută din producţia to
tală. Procentul relativ mic este ex
plicabil prin faptul că în această pe
rioadă s-au obţinut 143 viţei, a că
ror hrănire a diminuat producţia 
marfă. Cu ajutorul economistului fer
mei, tovarăşul Constantin Dominte,

pătrundem în mecanismul organizării 
muncii şi a producţiei animaliere din 
sector. Astfel, aflăm că există în pre
zent un efectiv de 547 bovine, faţă 
de indicatorul planificat pentru sfir- 
şitul acestui, an, de 480 bovine. In 
perioada 1 .1—15. VII a.c. în acest 
sector au fost înregistrate doar 6 
mortalităţi, la viţeii nou-născuţi.

De bunul mers al activităţii în zo
otehnie se ocupă atît şeful de fermă 
şi ajutoarele sale, cît şi consiliul 
de conducere. La Apoldu de Sus s-a 
împămîntenit bunul obicei de a se 
urmări cu perseverenţă modul în ca-

(Continuare în pag. a ITI-a) 
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Este posibil 
un cineclub 
al munici

piului Sibiu?
Dorind sfi aflăm cîteva opinii rela

tiv la constituirea unui cineclub si- 
bian, ne-am adresat tovarăşilor: A. 
Danciu-Szatmary de la Casa Centrală 
a Creaţiei Populare, prof. Octavian 
.Barna, directorul căminului cultural 
din Axente-Sever, Arne Konnerth, 
actor la Teatrul de stat Sibiu şi prof. 
Nicolae Gastone, directorul Casei de 
cultură a municipiului Sibiu. Iată ce 
ne-au răspuns la întrebările:

— Care e stadiul actual al cine- 
amatorismului românesc? Ce stări 
favorizează existenţa unui cine
club? Care sínt organismele în sar
cina cărora cade sprijinirea cine- 
cluburilor?

— A. Danciu-Szatmary: Cele 278 
filme prezentate la primul Festival 
naţional al cineaştilor amatori (1969) 
sínt edificatoare pentru niarea popu
laritate de care se bucură la noi a- 
ceastă raihură relativ tînără a miş
cării artistice de masă. Popularitatea 
ei se explică, în primul rînd, prin 
forţa de atracţie a cinematografului 
care, datorită limbajului său ■ audio
vizual, direct, nemijlocit, îşi găseşte 
cale de comunicare către masele largi,

B3SB3aB3
mai repede decît celelalte arte. Ea 
ora actuală există, la noi, peste 56 
cinecluburi numai în sistemul aşeză
mintelor culturale.

•  Omului de azi îi sínt necesare un 
înalt grad de instruire şi cultură, ‘un 
larg orizont informaţional, o mare 
inventivitate şi spirit creator pentru 
a putea fi în pas cu vremea. Artistul 
amator care se dedică cinematografu
lui găseşte pe acest teren, înainte de 
orice, o îndeletnicire, posibilitatea de 
a filma, de a alege ce să filmeze, Oe 
a-şi gîndi singur filmul, de a executa 
operaţiile necesare filmării, de a ini
mii toată aparatura necesară. Aceste 
preocupări sínt prin ele însele plăcute. 
Or, cineamatorul caută, in primul 
rînd, în această activitate plăcută, un 
anumit tip de plăcere de o esenţă 
superioară: plăcerea lucrului ieşit din 
mina proprie, plăcerea descoperirilor 
artistice, a creaţiei. Creaţia este, şi în 
acest caz, şi autocreaţie, autoformare, 
autoeducare. Ea transformă pe simplul 
consumator de cultură şi artă într-u- 
nul activ, care asimilează cultura şi 
arta mai profund, în timp ce eluci
dează în laboratorul său de creaţie 
ideile, problemele de conţinut, îşi ex
primă atitudinea de cetăţean şi de 
artist. Filmele amatorilor, atunci cînd 
ele apar ca rezultante ale acestei ac
tivităţi creatoare, cînd poartă girul 
unor personalităţi şi talente autentice, 
cînd izbutesc să oglindească spiritua
litatea complexă a omului de azi, pot 
constitui adevărate acte de cultură, 
mici opere de artă.-cnpabile să cuce
rească adeziunea şi aprecierea specta
torilor. Practica a demonstrat că cine
astul amator are nevoie de,un mediu, 
de un climat de efervescenţă crea
toare pentru a-şi putea confrunta per
manent ideile, realizarea lor cinema
tografică, modalităţile de exprimare 
etc.

•  In bugetul si extrabugetul caselor 
de cultură, căminelor culturale, case
lor de creaţie, şcolilor populare de 
artă, este necesar să se prevadă fon
duri pentru activitatea cineaştilor 
amatori. Dar amatorii pot realiza 
filme cu sprijinul uzinelor, fabricilor, 
instituţiilor, şcolilor care sínt intere
sate în realizarea acestor filme şi

(Continuare în pag. a Il-a) 
RAREŞ CORNEA



®ifr î t r ib u n a  stbhjlut
i P i ■IWIIlWIMMMI«WWi'l|!i)!l|

Anul III, nr. 757

In aceste zile ştrandul Dumbrava cunoaşte o mare afluenţă de public
Foto: I lî. M  SS

Spectacol folcloric
La sfirşitul acestei s.ăpt|niini, sím

be la, ora 20,30, la Tpatryl de vfra 
al tineretului (în caz de ploaie, tn 
sala „Independenta"), Ansamblul ele 
i î n s i  dauşuri al ( oiiutetului 
uiuniop.al <0 U-T-G. si al Consiliului 
u:un.ix.ipal al .sindic.şteici j va prezen
ta un spei ta< ol intitulat „Cântec 
iiândru, jqt: sprinţar".

liste u.if j mul spec tai ol în Sibiy al 
stagiunii, estivale, după 1 are ansfnn- 
l,ilui va in,cepe un turneu prin t$ra 
(Valea Prahovei, Tyrnu Severin, 
Munţii Apuseni ele.).

Noi grupe de tineri 
la muncă patriotică

De ieri s-a realizat, un nou schimb 
de „eşaloane“ ale tineretului studios 
sibian pe şantierele muncii patrtb- 
tic:e: in.tern,aiul Liceului pe.cla.qociic
(sir. Pr. I. lîaţiu). Aeroport, Şu-b .arini, 
Hipodrom, Lacul tineretului (Lacul 
Binder).

Cile douăzeci dp plcyi la fiecare 
punct., (de_ la liceele „Ch. I a/ar”, 
„O. Goga" şi nr. 2) şi-au început 
cu spor şi hărnicie... al JV-J.ea tri
mestru. Sa le urăm succes!

ist© posibil un 
al municipiului

(Urmare din pag I)

susţin financiar cheltuielile legat® de 
peliculă' şi"prelucrarea ' ei. Pe linia 
aşezămintelor 'culturale, né preocupam 
de ' problema asigurării bazei tehnice 
necesare cinş,cluburilor. Ain difuzat 
cineelúburiior U,ii mare .număr de apa
rate de filmat c.ű páraméin superiori, 
mese montaj şi’ pelicula alb ' negru. 
Intenţionam să realizăm' la’ Bucureşti 
un studio şi laborator central care să 
deservească toate cinţclutiiirlle clin 
tară. - Aci ’ se. va putea face’ develo
pare, copiere, etaionafe. sonorizare pe 
pistă magnetică încorporată în ' firm. 
Ne preocupă' organizarea celui deral 
doilea Festival naţional ai cineaştilor 
amatori, a unor cursuri pentru' aceş
tia.' precum şi editarea unui manual 
pentru dnea.matori.

— Ce v-a atras spre cineamato- 
rism? Cum vedeţi ridicarea pe o 
treaptă superioară a activităţii ci
neaştilor amatori dip jy(<jej?

— Octavian Banta: » Mai multe 
elemente pe care mi-e dificil să le 
înşir ,in ordinea importanţei. Noi, cp 
şi mulţi alţii, am plecat de ltv. ,. fo- 
tografie. Nemulţumirea faţă de carat!“ : ' 
trr.u) ei static şi faţă de artisticul ori- '' 
cum limitat nc-a împins gîndul spre. 
film. Am fost favorizaţi aci de primi
rea — partea consiliului populär Id
eal — unei sume de bani (ruptă 
dintr-un premiu pentru cea mai bine 
gospodărită comună), cu care ne-am 
procurat aparatajul strict neepsar. Si.n- 
tetizînd, cineclubul este condiţionat 
de pasiune şi de baza materială. Ne-a 
mai atras spre această plăcută înde
letnicire eficienţa pe care o peliculă 
realizată după nişte realităţi u poate 
avea in viaţa colectivităţii. In acest 
sens. am făcut, pînă acum, cîteva 
filme despre acţi.tpţil.e tie gospodărire 
ale comunei, pe teme etice sau venind 
în sprijinul necesităţilor şcolii.

•  Ştiu că sint mulţi pasionaţi de 
film şi strîngerea lor intr-un mediu 
stimulator, care să favorizeze schim
bul tie idei, care să ofere aparatura 
necesară, nu poate fi decit' utilă. 
Aceasta nu înseamnă că eineamptorii 
îşi pierd individualitatea; ei pot lucra 
în continuare separat. Eu văd cine- 
dubul mai degrabă ca uri loc de ex
perimente, ca un centru de documen
tare, ca un forum în care nedumeri
rile se limpezesc, noutăţile se comu
nică şi • •. toată lumea este în cîştig. 
Mai este foarte necesar un manual 
al cineastului amator sau o publicaţie 
periodică documentată, precum şi în
lesnirea procurării peliculei (alb ne
gru şi color) şi a diverselor aparate 
fără de care riscăm să rămînem la 
stadiul de manufacturieri în c^re, őri
éit suflet şi ingeniozitate am sădi, nu 
vom fi în pas cu ultima expresie a 
acestei arte,

— Cum vă descurcaţi ra cine- 
amator individual? Ce credeţi des
pre un cineclub sibian?

Avne Ivomu’i.th: •  încerc şă mă
descurc. . . deşcurcîndu-mă. Lucrez cu 
un aparat Kiew 18 cumpărat de la 
consignaţie; tancul de developat l-am 
obţinut de ocazie, presa de lipit nu 
se găseşte în CQmerţ. aşa că nii-am 
procurat-o tot de\ocazie.' Unele chimi
cale necesare developării filmului 
alb-negru reversibil nu se găsesc (rho- 
danat. bicromat de potasiu), iar cutiile 
Orvvo de ţiOO ml rcvelţitor .pentru film 
aib-negru reversibi-' sínt pentru film 
de 8. mm, ţip gen de filpi familial. 
Filmul de 16 mm ,.s_e’ găseşte în co
merţ. dar. intr-rin singur oraş, nu şe 
găseşte' tot. sortimentul''pentru sensi
bilizare. plus că’ este carii scump pen
tru dneamator. Am participat la Fes
tivalul national de anul trecut pînă 
la faza interjudeţeană si lucrez de 
mai mult timp la tin reportaj despre 
secţia germană a teatrului sibian.

« CJiiar şi pentru cineaffţatarii in
dividuali, ar trebui f& exipte un cen
trii de documentare şi de efectuare a 
operaţiilor tehnice mai complexe. Nu 
apare încă o revistă de fotofilm! Un 
club condus de un om competent şi 
iHii'sprijihisL Cas'»!'ritt creftfieí-ai-'íiaseVí 

; driAcultfiră, ;at .simfeatgtar.rfcu.rfapta, ;
pn cu vurby!) ar pulea^remedia situa- , 
ţia existenta. Dar. jitî.ta vreme cit pe 
plan republican cei în drept se re
zumă la ţinerea unui concurs la in
tona! foarte larg. e greu să avem un 
cineclub cu activitate corespunzătoare. 
In afară de bunăvoinţă, nu există, din 
păcate, aproape nimic în Sibiu în 
această artă amatoare.

— Există în intenţia Casei de cul
tură a municipiului un cineclub?
Cum i-aţi putea sprijini existenţa?

Nicolae Cig st one: « Există, încă de 
la începutul acestui an, mate
rializat deocamdată în înfiinţarea 
unui cere foto la filiala Turnişor, în 
colaborare cu cercul foto a) şcolii (din 
lipsă de spaţiu). Dorim ca Sncepind 
din toamna acestui an să rerşrvăm 
cel puţin o sală centrală pentru acest 
cerc, pe măsura aderenţei' unor mem
bri interesaţi, sa devină un cineclub 
al oraşului. Este necesar un cineclub 
sibian pentru îmbogăţirea peisajului 
cultural, nu numai ornamental şi 
numerico-statistic, ci din necesităţi 
obiective. El ar veni în .sprijinul mul
tor activităţi cultural-educative, prin 
materialul divers pe care ar putea să-l 
pună la dispoziţie. In general, cine
clubul trebuie să fie prezent imediat 
acolo unde se simte nevoia memoriei 
vii şi. în perspectivă, să îndrăznească 
a aborda, paralel cu jurnalele de ac
tualităţi. pelicule artistice, lucrate in
tr-un veritabil laborator de creaţie.

•  O existenţă fecundă a cineclubu- 
iui, traduşi In termeni financiari-con- 
tabili înseamnă treptat, treptat auto
finanţare. Pînă la dobindirea acestei 
fecundităţi, îi stăm la dispoziţie cu 
tot ce spiritualiceşte şi material îi pu
tem oferi.

Sibiul
Concluziile noastre: Sibiul este un 

oraş foarte cinematografic — au con
statat regizorii care şi-au a leş ca locuri 
de filmare municipiul nostru ,ş,i îtny 
prejurimile sale. Există în judeţul şi 
municipiul Sibiu mulţi cineamatori 
care simt nevoia ştringerii lor î'ntr-un 
cineclub. Industria diverşi a judeţu
lui ar putea facilita rezolvarea bazei 
tebnico-materiale a unui cineclub. 
Există, în general, o .solidă mişcare 
artistică cultă şi amatoare care poate 
sluji existenţa unui cineclub repre
zentativ sibian. Aşteptăm iniţiativa.

A început producţia 
de serie a parbrizelor 

pentru autoturism ele 
„Qacia”

La Fabrica de geamuri diri Menirii 
a început zilele acestea producţia 
de serie a parbrizelor pentru auto
turismele Dacia. Fată de celelşHs 
tipuri de geamuri reşlţzfte pînă In 
prezent, noile produse prezintă »- 
vantaţul unei securizări diferenţiale, 
ceea ce asigură o vizibilitate supe
rioară. Tot în c.urspl acestui an la 
fabrica din Mediaş au lost .omolo
gate şi introduse în producţia de 
serie geamurile securizate care sínt 
instalate în şp.atole automobilelor. 
Afeslu produşc sini. fabricate pentru 
•prim! oară ia noi în tară.

,Un amic, M.ţjlăină, mare meşter In 
tşate cele. mi-a istorisit cum şi-a pe- 
tfecyt ziua de luni. „Mă aşez”'!« cale 
lungă, trec pe lingă Peco-ul. de pa. 
strada AJba-Julia. dau colţul ipsînd in 
dreapta un cimitir şi forfota Auto- 
service-lui. „Cimitir?" — întreb eu 
mirat. Dacă aţi fi văzut muşiiiuţele 

"’rinjindu-si tăblăria îndoită de cine 
ştjc re pupătură şi nişte turişti per- 
pelindu-se in aşteptarea . . . consulta
ţiilor meca.niceşti (în timp ce cucoa
nele înnegrite tăciune, aşternuseră 
mese de maiul la iarljă verde. . .) 
ini-aţi da dreptate.

In fipe. Yis-a-vis, pe stingă: T.M.B., 
secţia Sibiu. O curte largă în care 
zeci de autocamioane şi alte soiuri de 
patruroţi aşteaptă zile mai bune. Id- 
colo trobăluieşte cite unui sau altul 
verificind măruntaiele nărăvaşilor bi
divii. In rest linişte. Ca din cer, în 
stingă sc aude glasul tunător al cuiva: 
„Ce faci bă? N-ai plecat? Cristoşii.. .*

Aiesta-i dom'-şef Buzău, îmi zic 
bucuros de cunoştinţa.

I,a dumnealui în birou e răcoare şi 
linişte. Doar telefonul scapără ades, 
cristalin.

— Dom’ Buzău loan, ti bateţi?
— Da’ de unde.

— Da’ de-njurat. . .
— Nu-i înjur pe toţi. Numai pe cei 

care nu-şi văd de treabă.
— Cum îi înjuraţi?
— Nu-i îiljur cu răutate. Unuia-i 

zic: bă, te ia mama dracului, altuia: 
bă. te b ag ... Da’ numai atît. Ii înjur 
mai ales pe cei din care vreau să scot 
ceva, să-i formez. Păi, dac’ aţi şti cu 
ce oameni am de-a face. . .  Şoferii, 
dom’le, sínt oameni nemaipomeniţi şi 
se categorisesc în trei grupuri:

— unii cărora nu trebuie să le spui 
nimic;

— unii cărora le poţi vorbi frumos;
— alţii pe care numai cu vorba rea 

îi educi.
După care ştiinţifică subîtnpărţne 

am continuat discuţia despre şoferi.

„Unul, Wehrmann, a fost .prins cu 
20 de curse clandestine .. .

— "Kati făcut? "
— L-am lichidat. ..
Trecem mai departe. „Am a\ut oa

meni care au stat o Iurtă în garaj cu 
maşina”. La vorba asta, intră un ti
nerei.

— Ceri, nţă?
— Dom’ şef. plec ia Lucru.
— Dar maşina e bună?
— Bună. doin’ şe f. . .
— Ziceai că nu merg? . . .
,— Acum merge, dom’ şef. Jigir- 

rele . ..
„Uite-1! Despre el era vorba. De o 

lună ştă- Citid îi verifică maşina. . 
strună. Păi să nu-1 înjuri? Sau alţii. 
Vin luna trecută 7 maşini cu 7 şoferi

( J ű í l f t ő n

de la Braşov. Stau citcva zile şi daci 
i-ai -văzut m atale...

Iar bate în uşă cineva.
— Ce-i, mă, judose?
— Păi, am repartiţie de la forţele 

de muncă.
— Nu te primesc. (Apoi, către sub

semnatul). A făcut curse clandestine 
cu cărămidă de la „Record”, unde lu
cra. L-am ras.

— Npma’ bucăţi, dom' şef, nunta' 
bucăţi. . .

Ii las să lămurească problema bu
căţilor şi ies la soare.

„Tovarăşe Hilla, dumneata care eşti 
membru de partid, ce zici?” „Păi, ce 
sâ zic. Se ia prea tare de oameni. Ii 
înjură, îi bruftuluieşte. Cu unii ar 
merge, dar se ia şi de nevinovaţi. 
Uite, Avram de exeippiu. L-a făcut 
de trei parale. Cam de toţi s-a luat. 
Nu prea alege. Noi. aici sintern cumva 
ai nimănui. La noi şedinţe de pro
ducţie, de sindicat nu se obişnuiesc.”

azt»  *  # azi» m u

mazi a  a  a

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Sa trăim pînă luni (orele 18,00 şi
20,00).

cor.ŞA MICA: POPULAR: Beru şi 
comisarul Sân Antonio (orele 17.00 ţi

Centrul meteorologic Sibiu comu
nic^: Vreme în general frumoaso, 
iu cerul variabil temporar noros. 
Yintul va sufla tn general slab din 
sectorul nord-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 11 şi 13 
grade, iar cele maxime vor oscila 
intre 20 şi 23 grade.

IR,00 Deschiderea emisiunii.
18,05 Universal şotron.

Enciclopedie pentru  copii: 
L ite ra  „Ţ“.

18,30 Cabinetul economic ŢY.
10.20 1001 de seri — Emisiune pentru  

pei mici.
11)30 Teleju rna lu l  de seară.
20.00 Reflector.
"0 15 Festivalul national de folclor. 

Ediţia a Vf-a. Transmisiune
de pe litoral.

20.35 Ţele-cjnemateca: O zi la 
curse. Comedie cu Groucho, 
Cljjco şi Harpq Marx.

22.20 Emisiune literară.
22.35 Gala marilor interpreţi ro

mâni; David Oljsnezian.
23.00 Telejurnalul de noapte.
23.10 Includerea emisiunii.

SIBIU: PACEA: Aşteaptă pină se
întunecă (orele 9,00; 11.30; 14.00;
10.30; 19,00; 21.00); ARTA: Henrit
al y.Jp! (orele 9,30; 11.41; 14 00;
10,15: 10,30: 20,451: T (NURLIULUI:
Comisarul „V  şi panterele albastre 
(orele 10,00; 12.00; 14.30; 10.30; 18.30; 
20,30).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Operaţiu
nea Leontine (orele 0.00; ii 15; 
14,00; 16.30; 19.00; 21 15); TINERE
TULUI: Vinatorul de căprioare (ore- 
le 10.00; )6 30; 18,30; 20.30); UNI
REA: Cine va deschide nsa (orele 
10,00; 16,00; 18,00; ' 20,00).

CISNÄD1E: POPULAR: Joc dublu 
In serviciul septet (orele 11,00; 16.00; 
18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Urmărirea (ore
le 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

19.00).
BAZNA-BÄI: Operaţiunea lady

Chaplin (orele 17,00 si 19,00).
OCNA SIBIULUI: Călătorul cu ba

gaj (orele 17.00 şi 19,00) .
APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 

Iluzii (orele 17,00 şi 19.00).

Cadru din filmul „Operaţiunea Leoniine“
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Cei care şi.* 1 amintesc 
pe Victor Iun Popa 
11805—1946) .prişirt-aza 
desigur imaginea unui 
om rn u 1 ti la l.c-r.ş 1 -î,uy.es- 
ijjşt, .dolat iu h#r I r.-Ii
lor in varialc domenii 
ele ariei, iir.b:otisin.d " 
vasta aplic abilit.alc a
creaţiei .artistice. Victor 
jon Popa a fost. proza
tor, poet, dramaturg, ai 
lor, regizor, scenograf, 
profesor, animator şl Tea
trului românesc, reali- 
zîndu-se, prin nuanţa
rea pronunţata a vo.cu- 
tiei pentru artă, ca o fi
gura reprezentativă pen
tru pstesuf cujtyrşl ca
re a străbătut în special 
perioada interbelicei. 
Complexitatea perso
nalităţii sale, pe -lingă 
disponibilitatea unor re
surse (jie înzestrare na
tivă, atestă o concepţie 
avansată asupra sensu
lui social şi progresist al 
actului arUs-tic. meditînd 
cu iv.suflctitor ataşament 
pentru claritatea misiu
nii, sociale a artei. „Ar- 
i/i w/ eşie un lux — va 
nota scriitorul —, nu o- 
paitfne cţlor putini, ci 
c dreptul tuturor, g şcoa- 
)u de suflete formate, o 
hrana neceaară ca acrul 
Si lumina“, Actorul va 
chibzui: . .  trebuie în
frăţită sala cu scena si 
asta nu se pg,ate izbuti 
decit făcmd din scenă 
oglinda sălii■ Dincolo de 
înfrăţirea asta nu există 
înţelegere întreagă, nu 
există succ.cs“.

Victor lop Popa a fost 
unul djntre acele şufi.eie 
rare capabile de subli
mitatea sacrificiului în 
numele um i idei, din al
truism profesional T- în
spre ajutarea procesului 
de consolidare autohto
nă a mişcării artistice 
în general. După cupt 
observa proz.ştunil şj 
dramaturgul (George Mi
hail tamfiresey, pe lin
gă myítitudjnea aplă-Şr 
tjei artistice, la capaci
tatea de muncă a iui 
Victor Ion Popa se a- 
dăuga „un imens capital 
scontat din maladia au- 
tosacriticării — indife
rent dacă sacrificiul era

squ nu înţeles si pre
ţuit“. Pentru toate a- 
xestea, memoria perso- 
n.âlitătii acum aniversa
te devine exemplară şult 
raportul conduitei pro- 
tesipjiale şi al conştiin- 
ţtei rare o aureola.

Drumurile vocaţiei şa
le se disting paralel, do
vedind de la început o 
rară capacitate de înţe
legere şi dăruire piuă 
la uilarea de sine pen
tru frumos, penlru tra
ducerea acestuia In lim
ba) accesibil, spre vo

luptăţi spirituale Ia în- 
demîtia tuturor. A fost 
un excelent om de tea
tru, tepretizator şi prac
tician al scenei, formal 
printr-o îndelungată ex
perienţă a rampei, de la 
angajarea, din 1915, la 
Teatrul naţional din Iaşi, 
pînă la numirea, în 1929, 
ca director al Teatrului 
„Maria Ventura” din 
Bucureşti, a cărui stagi
une o inaugurează prin 
regizarea feeriei lui A- 
drian Maniu, Lupii de a- 
ramă. (Conştiinţa avan
sată, gînditor realist a- 
şupra destinului artei, 
Victor Ion Popa este i- 
nitiafor al unei mişcări 
artistice de . masă, înfi- 
inţind primele teatre 
muncitoreşti şi săteşti 
(în 1925), preliiincl chiar 
c ond u c er e a Te a l r u 1 u j
popular din Bucureşti. 
Va organiza spectacole

educative, de iniţiere în 
estetica tea’-ruiyi, piece- 
date de ample „Confe
rinţe de popularizare a 
literaturii româneşti şi 
uni vel sale".

Plastfcian angajat in 
realilâlile timpului, pu-. 
bliră desene cic> aş.cuţj-lâ 
prdemi.cá socială în zia
rul democrat „Omul li
ber", scos de N. D. Co- '  
<ca, în „Revista copii
lor şi .a tinerimii“, va 
fi prezent cu racursiuri 
de atentă observaţie 
psihologica în „balonul

umoriştilor' din 1922, 
colaborează la „Cuvân
tul Tiber", cu grafică mi
litantă, alături de Pcra- 
biry sau Jiqujde.

Victor Ion Popa a des
făşurat o vâslă activita
te publicistică în presa 
vremii, apărînd, sub
semnătura sa, o mulţime 
de articole privind miş
carea noastră artistică şi 
literară, cronici şi re
cenzii, profiluri ale ti
por personalităţi trio
viata cultural-arlistic.ă, 
traduceri. Ca pe mulţi 
scriitori ai perioadei in
terbelice, ii va preocu
pa tema războiului la 
i are participase. Pe
front, va scrie drama in 
versuri Lucia, cîtiva ani 
mai târziu (1922) v.a scrie 
Hqspînlia cea mare, a- 
poi romanul antimilita- 
j-jsf. Floaten de otel, in 
care, ca şi Cezar Petres-

c u în întunecare, vş dez
vălui irämuitänle unei 
întregi generaţii dşjyta- 
le de apocaiipsa ar- 
mytd.

Aclivitalea sa scriito
rii casc ă este străbătută 
de aceeaşi febra a ne
cesităţii stringente de 
exprimare a iumultului 
sufletesc din care a 
crescut Snlreaga sa ope
ra culturală si artistică, 
in cazul ăcestui scriitor, 
personalitatea omului 
copleşeşte intr-o măsură 
pe cea a scriitorului, îu- 
mjnjnd-o în pius cu sen
suri inaltüloare. Come
dia Fache, Ianche şi Ca- 
dir (1931) conţine, în pa
tosul subtextului, ideea 
solidarităţii umane, din
colo de diferenţierile 
suprafeţei. După cîteva 
nuvele apărute în „Gîn- 
direa", romanul Ve/erim 
şi \  cler Doamne (1933) 
orientează inspiraţia spre 
zona rurală, cu persona
je în care duioşia spo
reşte contururile aspri
mii. O parte din acţiu
ne, axată pe ideea jus
tiţiară a penalizării vi
novăţiei criminale, des
făşurată aproape poliţist, 
aminteşte de Baltagul, 
deşi fără şansele sado- 
veniene ale adîncirii 
psihologice a conflictu
lui. Maistofqşui Aurel o- 
feră o lectură plăcută: 
viata iui Aurel Vlaipti, 
geniu neînţeles, biruitor 
al ideii şi înfrînt. al vie
ţii. în romane se simte 
un oarecare gongorism 
poetic, de Irază amplă şi 
colorată, amintind pe un
deva tumultul frazeolo
gic al lui Cezar Petres- 
cu. Toţ referitor la lim
bă, George Călinescu re
marca existenţa, in pie
se ca Muşcata din ie- 
reastră sau Acord lami
nar, a unui „farmec dia
lectal”.

Victor Ion Popa s-a 
realizat ca o personali
tate desfaşurală in teo
ria si practica varietăţii 
genurilor artistice, st.ă- 
pînit de o conştiinţă 
profesională ale cărei 
învăţăminte devin exem
plare.

T1TU POPESCU

75 de ani 
de la naşterea  

scriitorului 
Victor Ion Popa
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Abia doi pasi de-atii fşcut, poves
teşte amicul Milätaä şi iacă altă po
veste. „Sa ştiţi că nu-i bine. (Interlo- 
c uiori;] e ora aşezat, albit de ani). 
Lite un exempju: Vin nişte copilandri 
din şcoală. Maşinile lor, slăbuţe că ţi-era 
frică să ieşi. Re unul îl trimite la 
Prahova. Copalului dă înapoi că dacă 
ră-iMÎn® .pe drum . . .  Dom’ şef îl ta de 
spate si zvîrr pe poartă. „Să nu-1 mai 
văd înăuntru. Portar!” Băiatul stă pe 
lingă poartă o zi. două. „Pu-te, mă, 
omule, să-ţi dea de lucru“. „Nu mă 
duc nea Cutare, că mi-e frică“. Uite 
de astea . . .

In ga-ra.i şuieră curentul prin gea
murile cj)işyre ca-n stepă. Mecanici 
auto, şoferi, forjori, meseriaşi. „N-ar 
vem apă de spălat; de băut aducem 
ly dymigesn» de la vecini, instalaţiile 
sanitare" acu’ se fac. Unii lucrăm în 
mediu toxic. Cu şefu’ nu te poţi în
ţelege. „Dacă nu-ţi place, să pleci“ 
— asta-i lozinca. (De fapt, zecile de 
maşini trase pe dreapta, şi de la 
lozincă citire ,..).

Amicul Mălăină tace îngîndurat. îşi 
aşează palma streaşină şi priveşte za
rea. Apoi face ca fachirul stînd pe-un 
cui imaginar carc-i impynge palma 
stingă. „Ce vezi?” — întreabă. „Ni
mic” — răspund. „Ehe, văd cum şa 
prelinge o umbră spre biroul din 
xlreapta. Un ordin ca la cătane. Nişte 
vorbe dulci ca piersicile pîrguite. Cea
laltă umbră nici nu vrea să audă. 
Pleacă. Umbra, din neagră, se face 
roşie“.

După care şedinţă de spiritism im
provizat, Mălăină suspină ca după o 
luptă cu necuratul: „Ştiu un buldoze
rist care a plecat în concediu cu 
soţia. Cînd s-a întors, este detaşat la 
Copşa pe un cilindru compresor, iar 
pe buldozerul lui lucrează altcineva. 
„Nu-ţi place? Reclamă!”

I-am spus că nu văd legătura între 
viziunea cu umbrele şi mutarea omu
lui. ,,Treaba se cheamă şicană. Ehe .. 
Tot nu pricep.

„Plec, zice Mălăină. spre poartă. 
Vina un domn, s-apropie de dom’ şef, 
care-mi povestea alte dandanale cu 
şoferii dumnealui. „Doin’ Buzău, ştiţi, 
vreau să vă fac o cinste”. Qmul meu 
î! priveşte ca pe un snop arzînd şi 
începe să tune: „Uite, dom’le. Păi, se 
poate. Aşa mă ştii, matale? Brava 
dom’le. Buzău nu ia un capăt de aţă. 
Se poate aşa mentalitate. Da’ ce, e 
traijerul meu? Brava dom’le, mi-e ru
şine”. Omul apostrofat se strecoară pe 
poartă. (Către mine:) „Uite mentali
tate! Şi, cînd te gîndeşţi că e inginer. 
Pâj, ce crede el?”

Ly cinci metri 0® poartă, mă acos
tează un inş. „Dom’le, de trei zile 
stau cu maşina. Nu mi-o dă să lucrez. 
Că nu vrea“. Iar îl deranjez pe şef. 
Dar, să-ţ-i spun drept, s-a înfuriat că 
am intrat, cît baţi una, sub podea. 
Cînd am ieşit de acolo avea pe masă 
toată documentaţia. Bcnchea? Curse 
clandestine, depăşire de benzjnă- par
care acasă, somn cînd trebuja să 
muncească. „Lasă . dom’ şef că si ca 
m ata... Nu ni-ai scos de piept afară 
din birou?“ Şi tot aşa . . .

— Ce faci cu el?
— TI lichidez. Punct.
Aceasta-i povestea amicului-

V. DOlţEA

P. S. La secţia Sibiu a Trustului de 
mecanizare Bucureşti, staţia Braşov, 
lucrurile sínt ca niciunde. Pareă ar fi 
o unjtate a nimănui. Credem că nr- 
ganu) numjcipa] de partid, consiliul 
sindicate or ar trebui sâ ancheteze 
aşypra felului cum stau lucrurile aici, 
iar organele de miliţie să aibă mai 
des în vedere această unitate. Avem 
convingerea că o studiere amănunţită 
a problemelor de acolo va fi în mă
sură să releve multe surprize . . .

Liceul de cultură generală 
Copşa Mică
JUDEŢUL SIBIU

organizează două concursuri de admitere în clasa a IX: 
unul pentru ÎNVĂŢĂMÎNTUL SERAL, 

între 20— 30 august a. c.
şi unul pentru CURSURILE DE ZI, 

între 1 şi 10 septembrie a. c.
Se pun în concurs 60 locuri pentru învăţămîntul seral 
şi 36 locuri pentru învăţămîntul de zi.
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la secreta
riatul liceului, Colonia laborator nr. 45, telefon 50.

Com binatu l  industriei 
a l im entare  Sibiu

angajează de urgenţă următorul personal:
— 3 electrocarişti (tractorişti sau şoferi)
— 4 muncitori necalificaţi pentru funcţiile de dis

tribuitor pîine.
Personalul se angajează la Complexul de morărit şi 
panificaţie, Şos. Alba Iulia nr. 70, telefon 21590, inte
rior 140.

n

*

Uzina „ B f i L A N T A ”
RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI (bărbaţi şi femei)

pentru cursul de calificare în meseria de strungari, 
cu durata de 8 luni.

CONDIŢII:
— vîrsta, 18 ani împliniţi
— absolvenţi(te) ai şcolii generale.

ACTE:
— certificat de absolvire în original
— certificat de naştere
— repartiţie de la Direcţia judeţeană cu pro

bleme de muncă şi ocrotiri sociale.
înscrierile sc primesc pînă la data de 15 august, în tre : 
orele 10,30-—14,30, la biroul personal.

M ica p u b lic ita te
Vînd autoturism POLSKI FIAT, preţ convenabil. Sibiu, Valea Săpunu
lui 86.

V inci autoturism Moskvici 408 cu aparat radio, 18 000 km. Telefon 21579, 
orplo 17—20,

Vînd autoturism Skoda 1000 M.B., 17 000 km. Informaţii telefon 23724,



rÄtiul Hl, nr. 757 , T R I T O N  Ü 8 W T O I V

Numai analizele 
nu rezolvă 

planul de export
Adunarea generală a comuniştilor 

de la fabrica .13 Decembrie" din Si
biu a consemnat cu satisfacţie că 
produsele realizate de salariaţii uni
tăţii, fiind de bună calitate, au pă
truns pe o serie de pieţe cu renume 
în comerţul mondial, cum sínt; 
U.R.S.S., Elveţia, Anglia, R.F. a Ger
maniei, Franţa Suedia, Norvegia, Ve
nezuela, Libia, Iugoslavia.

Aşadar, ca să pătrunzi pe aseme
nea pieţe este nevoie să produci 
mărfuri de mare competitivitate, să 
livrezi la timp comenzile, să respecţi 
clauzele prevăzute în contractele de 
export.

Să analizăm In cele ce urmează 
felul cum organizaţiile de partid de 
aici, conducerea tehnico-administra- 
tivă s-au achitat de sarcinfTS prevă
zute la producţia de export.

Situaţiile statistice consemnează 
faptul că In primul semestru al a- 
nului, planul total la export al în
treprinderii „13 Decembrie" a înre. 
gislrai o depăşire de 12 la suta. Cu 
tocite acestea, unitatea sibiană a ră
mas datoare la acest capitol cu 641 
mii lei valută.

Cauzele nerealizărilor trebuie cău
tate nu numai la firma de comerţ ex
terior „Românoexport“, care, după 
unele afirmaţii, nu a asigurat co
menzi fabricii „13 Decembrie", ci 
chiar în întreprindere. De ce? Fir
ma sibiană nu a reuşit pînă în mo
mentul de faţă să prospecteze şi să 
livreze produsele sale pe alte pieţe 
încă nebătătorite.

în privinţa calităţii produselor li
vrate la export fabrica ,13 Decem
brie“ nu a primit în acest an decit 
aprecjeri pozitive. Aici se naşte o 
curiozitate. Cum de la export se li
vrează produse de înaltă competiti
vitate, pe cţnd la intern se mai con
stata defecţiuni de calitate depista
te de organele Inspectoratului Gene
ral de Stat ca; ondulaţii la unele 
valize, coaserea chederului la vali
ze necorespunzător, Încreţituri la 
ştaif, tocuri insuficient finisate, cră
pături la locuri, căptuşeală Încreţită 
etc.

Pentru înlăturarea din faşă a aces
tor defecţiuni este necesar ca, in- 
cepînd de la seria zero, controlul 
de calitate să desfăşoare un control 
sistematic pe faze şi operaţii de fa
bricaţie şi nu aşa cum se face acipn, 
numai la capătul benzii. Este, de a- 
semenea, absolut necesar ca şi con
ducătorii proceselor de producţie să 
stea permanent în mijlocul oameni
lor pentru a asigura asistenta teh
nică necesară la fiecare loc do 
munca.

Cu toate rezultatele pozitive ob
ţinute la export trebuie să consem
năm şi faple mai puţin plăcuţe pen
tru colectivul fabricii. în acest an 
s-gu Înregistrat cazuri de neonorare 

— ■■ ..............  ...........—

a unor comenzi către diferiţi bene
ficiari, sau livrări cu inlîrziere. Cau
za: slaba aprovizionare cu mate
riale.

Considerăm necesar fă »ugerăm 
comitetului de partid ca in perioa
da ce urmează să-şi propună in pla
nul de muncă anali/a sectorului de 
aprovizionare din întreprindere, de
oarece intirzierea sau nelivrarea u- 
nor comenzi se daloresc tocmai ne
glijenţelor acestui sector. Analiza să 
fie urmată de măsuri competente 
luate de comitetul de partid, car« să 
ducă la eradicarea pentru totdeauna 
a lipsurilor mult discutate, «părtinind 
acestui sector. Cînd spunem acest 
lucru pe bazăm şi pe discuţiile pur
tate de unii comunişti în adunările 
generale ale organizaţiilor de bază, 
care au afirmat nu ştim pentru a cita 
oara, că au fost cazuri cînd munci
torii, luîndu-şi angajamentul să lu
creze suplimentar, mai ales după 
calamităţile naturale, pentru recupe
rarea rămînerii în urmă a fabricii 
„8 Mai" din Mediaş, n-au avut asi
gurate unele materiale mărunte, ele 
nefiind procurate de serviciul de a- 
provizionare. Fără să mai vorbim de 
slaba utilizare a maşinilor şi liniilor 
tehnologice care au de suferit tot 
de pe urma sectorului de aprovizio
nare. Dacă acesta este „Cuiul lui 
Pepelea" în întreprindere, de ce nu 
se pune problema încadrării unor 
oameni competenţi care să facă faţă 
cerinţelor producţiei? Pentru că nu 
se poate permite nimănui să nu în
deplinească planul, din pricina unor 
neglijenţe ale unor oameni neave
niţi în funcţiile pe care le deţin.

E drept, comitetul de partid, în 
urina analizei efectuate a luat unele 
măsuri de îndreptare a situaţiei. Ele 
vizepză răspunderi pentru comitatul 
de direcţie, pentru comuniştii puşi 
să coordoneze activitatea colectivu
lui. Dar trebuie pedalat pe faptul că 
în trimestrele III şi IV fabrica este 
descoperită cu unele comenzi la ex
port. Munca politică preconizată nu 
va duce la rezultatele scontate dacă 
efectul economic nu se va produce. 
In acest sens nu trebuie aşteptat 
„totul de-a gata“ de la l.Ş.C.p. „Ro- 
mânoexport", ci trebuie aplicate pre
vederile Plenarei C.C. al P.C.R. ĉ in 
decembrie 1969 cu privire la Sntre- 

- prinderile cu sarcini de export. Dar 
pepl.ru aplicarea întocmai în practi
că a acestor sarcini obligatorii date 
cie conducerea superioară de partid, 
comitetul c)e partid trebuie să dea 
dovadă c)e intransigenţă faţă de lip
surile ce se mai manifestă în dife
rite sectoare de activitate, să con
troleze permanent şi să tragă la răs
pundere acele cadre care nu se a- 
rjţită cu cinsle de sarcinile încre
dinţate.

I. N1STOR

Lucrări de asamblare la cuptoare electrice pentru tratament* termice, produs* de uzina „Independenţa"
din Sibiu

Exigenţa colectivu lu i traduşi 
in masuri concrete

ţ ţ.î»;

Pe teme de încadrare şi 
permanentizare a cadrelor

Generalizarea experimentării noului 
sistem de salarizare şi majorarea sa
lariilor a ridicat o nouă serie de pro
bleme în care cititorii ziarului sínt 
interesaţi şi solicită lămuriri.

Dacă în etapa intrqducerii şi apli
cării H.C.M. 914,1938, cu completările 
ce i  s-ap făcut, pe prim plan se si
tuau interesele angajaţilor pentru de
terminarea vechimii in muncă neîn
treruptă în aceeaşi unitate cu expii- 
carea numeroaselor ipoteze ce se pu
neau, interesul nou este pentru a cu
noaşte cum şi cînd se păstrează gra
daţiile şi treptele de încadrare a celor 
care îşi schimbă locul de muncă.

Este cunoscut, în general, că fluc
tuaţia de personal este un fenomen cu 
consecinţe negative atît pentru inte
resele angajatului, cit şi pentru acele 
ale producţiei. O caracteristică de 
seamă a noilor acte normative apă-' 
rute, (odată cu apariţia şi după apli
carea H.C.KJ. 914 19(58). se relevează 
prin reglementări ce tind a asigura 
stabilitatea angajaţilor pe locurile de 
muncă. Cu ocazia noilor încadrări în 
salariul majorat, fiecare şi-a dobîmbt 
locul cuvenit pe o gradaţie (la tehnico- 
adininistrativ) sau pe o treaptă din 
cele trei prevăzute lg încadrările din 
fpndpl de salarii pentru muncitori.

Legat de vechimea neîntreruptă în 
unitate, justificată prin înscrierile din 
carnetul de muncă, în una sau mai 
multe din situaţiile reglementate prin 
anexa VI Ia H.C.M, 914/J9Ö8, fiecare 
gngajat a prjrrţit, Pe lingă încadrarea 
tarifară, si un spor de vechime, care 
poate fi de 3 la sută, 7 la sută, 10 la 
sţţtă. în raport cu vechimea neîntre
ruptă după prima etapă de S ani.

întrebările multiple cé se pün 
acum solicită a se răspunde; la ce 
treaptă sau gradaţie se încadrează un 
salariat la noua unitate unde st-ar 
duce prin démisje, transfer la. cerere, 
transfer în interesul serviciului sau 
cu una din situaţiile de la art. 20 din 
Codul Muncii — respectiv art. 8—11 
din Legea nr. L107O — privitoare la 
Organizarea şi disciplina muncii in 
Unităţile socialiste?

Răspunsul poate fi grupat pe două 
categorii de situaţii:

L Salariatul se va încadra tn nive
lul de bază sau treaptă, sau gradaţia 
ce a avut (ca un drept cîştigat la uni
tatea de unde vipe), atunci cînd: cel 
angajat vine la încadrare cu una din 
situaţiile prevăzute de art. 8 sau 9 
din Legea nr. 1 1970; schimbarea se 
face prin transfer în interesul ser
viciului (conform art. 11, lit. a din

CONSULTAŢIE

Legea nr. 1/1970); schimbarea se face 
prin trecere de la o unitate la alta 
pe baza actului de numire al organu
lui superior sau ca urmare a unei 
fuziuni, desprindere sau divizare de 
patrimoniu între unităţi, situaţii con
siderate ca transfer în interes de ser
viciu pe baza prevederilor alineatelor 
penultim şi ultim din art. 11, Legea 
nr. 1 1970.

2. Salariatul se va încadra la nivel 
bază (atît T.A. cit şi muncitori), atunci 
cînd sínt situaţiile: angajării noi în 
condiţiile art. 13 lit. b din Codul 
Muncii; angajării după încetarea ra
porturilor de muncă în baza art. 18 
sau 19 din Codul muncii; angajatul

vine la încadrare cu una din situaţiile 
prevăzute de art. 10 din “Legea nr. 
1 1970; se transferă la cerere în baza 
art. 11, lit. b din Legea nr. 1/1970.

Trebuie să atragem atenţia părţilor 
ce vor tranzacţiona un transfer în in
teresul serviciului, asupra aspectului 
nou faţă de trecut. Natura acestui 
transfer trebuie determinată în scris 
prin adresa de cerere a unităţii care 
angajează. In acelaşi timp, unitatea de 
la care se solicită transferul în inte
resul serviciului nu va putea da acor
dul decît după primirea aprobării de 
la organul său ierarhic superior.

Este de notat că astfel de acte nu 
sínt permise a şe împlini ulterior şi 
că transferarea efectivă nu se poate 
face decît o dată cu perfectarea for
melor. Date fiind condiţiile stipulate 
la art. 11, lit. b din Legea nr. 1/1970 
pentru cazurile de transfer la cerere 
(care să fie justificate pe motivul de 
apropiere de familie, trecere într-o 
muncă corespunzătoare pregătirii, ocu
parea unui post prin concurs), se în
ţelege de la sine că pentru transferările 
în interes de serviciu conducătorii de 
unităţi trebuie să justifice interese 
cu mult mai superioare.

GEORGE DAN
şeful serviciului raportur i  de muncă 
din cadrul Direcţiei pentru probleme 
de muncă şi ocrotiri sociale a ju d e ţu 

lui Sibiu

C.A.l*. Miercurea. Acolo unde acum 2 luni erau puhoaiele de apă — azi se recoltează griu

Carnet agniţean
Preocuparea permanentă a Consi

liului popular al oraşului de pe Hîr- 
tiba< i privind buna gospodărire şi 
înfrumuseţarea urbei se bucură nu 
numai de apreciere din partea ce
tăţenilor dar şi de participarea lor 
intensă la muncă patriotică. Notăm 
dinire acţiunile care se desfăşoară 
aici:

* La noul ştrand *-a terminat tur
narea plăcii de jos. Pentru turnarea 
celor 30 vagoane dc beton au lucrat 
in timpul lor liber zilnic cile 20—30 
de salariaţi ai diferitelor întreprin
deri şi instituţii din oraş, tineri şi 
vîrslnicj.

•  Pe strada 23 August se lucrează 
intens la amenajarea rondourilor de 
flori care vor împodobi cu coloritul 
lor viu, atrăgător, oraşul.

•  Au fost asigurate 200 de tuburi 
mari pentru canalizare pe str. Mihai 
Viteazul, acţiune pornită din iniţia
tiva cetăţenilor.

* Ieri a avut loc sesiunea Consi
liului popular consacrată modului 
cum s-a desfăşurat anul de învăţă-

minl trei ut precum Şi măsurilor ca
re s-au luat pentru pregătirea bazei 
materiale în vederea începerii nou
lui an. Au fost stabilite măsuri pen
tru terminarea pînă la 23 August a 
reparaţiilor curente, privind sprijini
rea şcolilor în vederea recensămîn- 
tului populaţiei şcolare, precum $> 
pentru realizarea în continuare a 
programelor de activităţi în vacanţa 
de vară. .

(Urmare din png. I)

anului au (ost întimpinate greutăţi 
in buna desfăşurare a procesului de 
producţie. Tocmai de. aceea s-a sub
liniat că dacă se luau măsuri mai 
eficiente pentru lichidarea lor, activi
tatea economică a întreprinderii se 
ridic a la un nivel mai hun. De alt
fel aceste aspecte au lost ar<,late gtit 
în materialul prezentat de ing. Silviu 
Sirbu, directorul tehnic al combina
tului, < it şi de către pârlii ipgnţi. De 
pilda, cu toate că la începutul anului 
au fost puse în funcţiune noi utilaje 
(maşinile ÎS 6). nu s-a reuşit ca ele 
şa lucreze la parametrii proieclati. 
iar din lipsa compreşoarelor de o mai 
mare capacitate s-au defectat utila
jele, printre care cel mai des presele 
elegtropneuinatire.

Reducerea cheltuielilor neeconorni- 
coase a constituit un alt object de 
analiză. La acest capitol, pe 5 luni 
întreprinderea a Înregistrat 537 mii 
lei. Numai pentru stocurile supra- 
normativ« de materiale şi produse 
finite, ca rezultat al unei aprovizio
nări uneori necorelate cu necesităţile 
reale ale producţiei sau a unor slocuri 
de produse finite cu desfacere lentă 
sau în perspectivă, s-au plătit riobţn/i 
pentru împrumuturi restante în va
loare de 185 mii lei.

Pentru anul 1971 sarcinile Intre* 
prinderii sínt sporite. Amintim că 
valoarea producţiei globale va creşte 
cu 4 procente, cea a producţiei marfă ■■ 
cu 5,7 la sută, vor fi asimilate noi 
produse, vor fi întreprinse cercetări 
pentru producerea sticlei tip Tuní?L c 
gia etc. l i ind un plan mobilizator V 
dar realizabil, adunarea a stabilit şi 
măsurile care, să contribuie la înde
plinirea lui. Amintim cîteva: atinge
rea parametrilor proiertrţi la maşi
nile ÎS ti, reducerea consumului de 
materii prime şi materiale, reorgani
zarea activităţii productive pe prin
cipiul răspunderii perşona’e şl de 
cointeresare a secţiilor, reducerea 
pierderilor tehnologice, folosirea ju
dicioasă a fondului de timp, asigu
rarea necesarului de cadre şi altele.

In timpul cit a mal rămas plnă la 
şfirşitul anului,, colectivul fabricii 
este hotărî! să folosească şl mai efi
cient rezervele de care dispun«, să 
lichideze mare part* din greutăţile 
avute în primul semestru, să ridice 
la nivel corespunzător Întreaga ac* 
tivilate economică a Întreprinderii. 
De fapt această hotărîre a reieşit din 
cerinţa celor prezenţi la adunare, 
din propunerile făcute. Ei tint- hotă- 
riţi să realizeze integral angajamen
tele lugt« pentru anul 1970,

Sticlăria fină de menaj şi onnunenţală realizată la „Vitromptgii*' Mediaş, 
găseşte o largă apreciere la beneficiarii din ţară şi străinătate

Foto: FR. NUSS

Sfatul medicului: Cerinţa în vitamine a 
organismului şi sursele satisfacerii ei

Acoperirea cerinţelor de vitamine 
ale unui organism sănătos este asi
gurată de o alimentaţie raţională. 
Dar valoarea aportului alimentar de
pinde de starea fiziologică în care 
se găseşte organismul. Astfel, pen-

(Urmare din png. I)

se îndeplinesc sarcinile, aaigurin- 
rse astfel ritmicitate în obţinerea 
aducţiei. Deviza lucrătorilor din 
::lor este „De la fiecare vacă să 
j li zum CEL PUŢIN sarcina anuală 
jnificală". De aceea, ÎN EFECTIVE 
.! SE I IN ANIMALE NEPROPIJC- 
VE, IAR REÎMPROSPĂTAREA 
PTELLLU1 SE FACE NUMAI CU 
NINGI DE ÎNALTĂ CLASĂ. Bri- 
dicrul zootehnic, Samuel Rieger, 

relatează că la ferma de vaci şe 
e o evidenţă clară a animalelor 

mare productivitate, oprindurse 
efectivul matcă numai descenden- 
vacilor care dau producţii mari. 

şt a, spune brigadierul, vaca „Frie- 
cu numărul 309, care în anul 

■cui a dat o producţie de 2 400 1 
şt.e, .provine de la vaca „Vera", ca
dă 2 200—2 300 1 laple într-o lac- 

• ie. Altă vacă, tot „Frieda", cu nu- 
irul 322, care în anul trecut a dat
00 1 laple, provine de la vaca 
lari", care dă o producţie de 2 300 
lapte înlr-o lactaţie. Vă pot spune 
cendentii la toate vacile noastre, 
Mtru că, noi urmărim permanent

în efeeiive să nu avem decît a-' 
male do mare pioductivilate".
1 iresC, o asemenea evidenţă cere 
li tg pricepere, multă pprşeyeren- 
. Rezolvarea problemelor complexe 
Ingle de nocesilalea sporirii pro- 
icţiei animaliere nu este lăsată 
imai pe seama şefului de fermă şi
ajutoarelor sale. Consiliul de con- 

icere de la Apoldu de Sus acordă 
atenlie deosebită sprijinirii ton

ele a lucrătorilor din zootehnie, 
ş începutul lunii iunie a.c., cipel, 
a I or it 3 ploilor abundente, produc- 
a cie lapte începuse să scadă, con

siliul a luat măsuri operative de su
plimentare a raţiei furajere: s-a cum
părat imediat cantitatea de 25 tone 
tărîtă, a cărei introducere în alimen
taţia animalelor a readus producţia 
la nivelul înregistrai anterior căderii 
ploilor.

Cumpărarea animalelor destinate 
înlocuirii vacilor bătrîne, tarate, ne
productive, nu este lăsată doar pe 
seama şefului de fermă, ci consiliul

gativ asupra producţiei ce ie reali
zează.

Inginerul Augustin Degan, de la 
cooperativa agricolă din Mălîncrav, 
no informează că de la efectivul e- 
xistent, de 98 vaci furajate, în se
mestrul I al acestui an s-a obţinut 
o producţie totală de 568 hi, din ca
re 386 hl constituie producţie marfă. 
Deci la Mălîncrav s-au realizat în 
primele 6 luni ale anului numai 580

Or, In aceste condiţii nu ie  poate 
vorbi de rentabilitate. Şi inginerul 
Augustin Degan recunoaşte că prin
cipala cauză a producţiilor slabe 
constă in lipsa unei preocupări sis
tematice privind împrospătarea elec
tivelor, in inexistenta unei evidente 
genealogice care ar putea oieri un 
punct de plecare In selecţia anima
lelor. In acest an s-a constituit la 
Mălîncrav şi un lot de 27 viţele des-

Animalele neproductive...
sprijină concret această acţiune. In 
efectivele de producţie se introduc 
numai vacile productive sau junjn- 
cile care provin de la vaci de mare 
productivitate. Animalele tarate sínt 
separate, introduse în grajduri şi fu
rajate special pentru îngrăşare. Co
operatorii din Apoldu de Sus au fă
cut o „problemă“ din fertilizarea pa
jiştilor naturale, au acordat atenţie 
deosebită rezolvării ei, astfel incit 
acum producţiile de masă verde sau 
fin care se realizează aici rivali
zează cu cele obţinute în I.A.S.

Deşi aceste probleme legate dc 
buna organizare a producţiei anima- 
liefe sitit urmărite cu aţenţie în mul
te cooperative agricole, colaborarea 
dintre consiliul de conducere şi şe
fii de ferme sau brigadierii zooteh
nici este deficitară in unele unităţi. 
Şi acest fenomen se repercutează ne-

1 lapte de la fiecare vacă furajată. 
La efectivul existent s-au înregistrat 
pînă acum II mortalităţi, din care 
7 viţei npu-nŢŞcuţj. Dacă se are în 
vedere că la Apoldu de Sus au murit 
doar 6 viţei din H2 obţinuţi, iar la 
Mălîncrav — 7 din 31 obţinuţi, este 
limpede că la ultima unitate situa
ţia este necot ispunzătoare. Specia
listul unităţii ne relatează că recenl 
s-au întreprins şi la Mălîncrav unele 
acţiuni menite să îmbunătăţească 
activitatea în sectorul zootehnic. A 
fost constituit un lot de 10 vaci de 
mare productivitate, care se furajea- 
ză la grajd şi de la care se obţine 
o producţie zilnică de 125 I lapte. 
De la celelalte 88 vaci, aflate in ta
băra de vară, se obţin doar 290— 
300 1 lapte zilnic, ceea ce înseamnă 
că multe animale clin acest lot nu 
produc decit 1 sau 2 1 lapte pe zi.

tinate să Înlocuiască animalele tarate 
din efecţiv. Acestor viţele li s-a re
partizat păşune separat, sínt îngri
jite mai bine.

Iată că primii paşi pe drumul or
ganizării competente a producţiei a- 
nimaliere la Mălîncrav au fost făcuţi. 
Rămîne ca aceste acţiuni să nu fie 
abandonate, consiliului de conducere 
şi specialistului unităţii reyenindu-le 
sarcina de a urmări cu perseverenţă 
materializarea propriilor lor holăriri.

Nesincronizarea acţiunilor între
prinse de specialişti şi consiliul de 
conducere îşi pune amprenta şi a- 
snpra producţiei animaliere de la 
cooperativa agricolă din Laslea. Şe
ful circumscripţiei veterinare, medi
cul veterinar Sever Stroe, se arată 
nemulţumit do modul cum sínt apli
cate indicaţiile tehnice în sectorul 
zootehnic. S-a făcut lotizarea efec

tivelor, dar furajarea diferenţiată ră-
rnine o problemă de viitor. Din cele 
431 vaci existente, în lactatie sínt 
doar 376. La brigada din Floreşti e- 
xislă 35 vaci bătrîne, care nu dau 
nici un grăm de lapte. Din totalul 
vacilor existente, cca 70 sínt nepro
ductive. La ferma unităţii 80 din cele 
317 vaci dau o producţie zilnică sub 
3 litri de lapte. „Singura soluţie a- 
decvată pentru Împrospătarea şepte- 
lului este reţinerea prăsilei proprii, 
afirmă şeful de fermă, med. vet. Ana 
Stroe. Dar alimentaţia loturilor de 
prăsilă nu este corespunzătoare şi 
de aceea obţinem vaci slab-produc-' 
tiv ţv  care nu-şi pot alăpta viţeii. 
Consiliul de condgcere nu ne spriji
nă în suficientă măsură".

Cu toate că la Laslea se ridică a- 
semenea probleme, materializate — 
în ultimă inslanţă — în realizarea 
unei producţii medii de numai 673 
litri lapte de la fiecare vacă furajată 
în perioada 1 .1—-15. VII a.c., în ne- 
îndeplinirea sarcinii contractuale, pe 
aceeaşi perioadă, cu 273 hl lapte, în 
înregistrarea a 31 mortalităţi în şep- 
tel, mai există oameni cu funcţii de 
răspundere care afirmă că „oricum, 
situaţia s-a mai îmbunătăţit".

Numai o viziune realistă asupra 
activităţii din sectorul zootehnic poa
te crea condiţii pentru eradicarea 
lipsurilor, pentru redresarea produc
ţiei animaliere. Atingerea acestui 
deziderat major reclamă concentra
rea întregii forţe creatoare a colec
tivelor de muncă, a consiliilor de 
conducere, a şpecialiştilor, care sínt 
chemaţi să acţioneze hotărît pentru 
rentabilizarea producţiei animaliere.

tru oamenii care efectuează munci 
grele şi foarte grele, se cere o raţie 
alimentară care, pe lingă bogăţia < a- 
lorică, să conţină şi o cantitate cres
cută de vitamine.

Pentru asigurarea nevoilor de vi
tamine trebuie să cunoaştem alimen
tele In care acestea stnt reprezentate 
într-o proporţie mai semnificativă. 
Cîteva exemple:

VITAMINA A, o găsim in cantităţi 
mai mari in unt, ouă, untură de 
peşte, ficat de porc şi de vită, PRO-
VITAMINELE A (carotenoUii) abundă 
în morcovul roşu, în ceapa verde şi 
în uleiul de palmier, VIŢAM1NA Bl
o găsim în piinea integrală de griu, 
pîinea de secară, drojdia de bere, 
fulgii de ovăz, în carnea de porc 
slabă, în şuncă şi mai puţin în fructe 
şi legume. Un conţinut bogat în VI
TAMINA B2 îl au carnea, ouăle, pro
dusele lactate şi drojdia de bere, iar
VITAMINA C, cartoful, varza albă, 
gulia, ceapa verde, spanacul, roşiile, 
căpşunile,

VITAMINA D o găsim în untura 
de peşte, în unt, în ficatul de porc 
şi de vită, in gălbenuşul de ou. Din 
laptele de femeie lipseşte complet 
iar în cel de vacă o găsim prezenţă 
în cantitate mică. VITAMINA Ii este 
răspîndită în seminţe, rădăcini si 
fructe.

De multe ori, datorită nestiinţei, la 
prelucrarea alimentelor, concentraţia 
de vitamine scade simţitor. Pentru 
ca acţiunea fermenţilor de inactivam 
să fie redusă la maximum, se impune 
ca tăierea şi curăţirea legumelor să 
se efectueze cu puţin înainte de pre
parare, Legumele curăţite nu se vor 
lăsa de la o zi la aha-

Verdeţurile vor fi procurate nu
mai în cantităţi ce pot fj folosite în 
timp de o oră, pînă la o oră şi ju
mătate. In timpul curăţirii legumelor, 
verdeţurilor şi fructelor, pierderile de 
vitamină C ajung pînă la 10 la sută. 
De aceea este bine ca toate aceste 
pregătiri să se efectueze în timp cit 
mai scurt.

O dată curăţite, legumele nu se 
vor lăsa mullă vreme în apă, deoa
rece o bună parte din vitamina C sa 
solubilizează în apa de spălare şi se 
pierde o dală cu aceasta (cartofii 
tăiaţi lăsaţi intre 10—30 minute in 
apă, suferă o pierdere de 40 la sută 
vitamină C).

După curăţire, spălare şl tăiere, le
gumele se vor pune cit mal repede 
posibil la foc In vase acoperite (în
chise) în apă fierbinte şi niciodată 
rece, avînd grijă să asigurăm un 
strat de grăsime la suprafaţa lichidu
lui, pentru a nu permite pătrunderea 
aerului. In felul acesta reducem 
mult pierderile de vitamine.

Nu se recomandă păstrarea Înde
lungată a felurilor de mîncare şi 
nici încălzirea lor repetaţă. Mîncarea 
odată preparată se trage de pe sobă, 
interzieîndu-se păstrarea la tempe
raturi ridicate (conţinutul în vita
mină C al acestora scade la. tempe
raturi de 70 75 grade, în 3 ore, pînă 
la 30 la sută!)

Alimentele bogate în vitamina A 
(morcovul' pătrunjelul, ceapa, ardeiul 
roşu. ouăle, ficatul de viţă etc.) tre
buie pregătite cu grăsime abundentă, 
de bună calitate întrucît asimilarea 
factorilor yUaminici din grupul A 
este condiţională de prezenţa grăsi
milor in intestin! Asupra vitaminei A 
are o acţiune dăunătoare orice sub
stanţă acidă alimentară (Oţet, sare 
de lăinîie, suc de lămiie etc.). De 
aceea s® recomandă adăugarea oţe
tului la salate numai înainte de ser
virea lor.

Cunoaşterea celor cîteva reguli de 
prelucrare a alimentelor în procesul 
de preparare culinară, asigură o con
centraţie optimă de vitamine în pre
paratele alimentare, capabilă să aco
pere cerinţele organismului.

dr. SERGHIEVSCHI SVETOSLAV 
de la Inspectoratul sanitar de 

stat Judeţean Sibiu
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Memorandumul austriac 
în problema securităţii 

europene
Viena 28. — Corespondentul A- 

gerpres, Petre Stăncescu, transmi
te: Ministerul de Externe al Aus
triei a dat publicităţii Memorandu
mul austriac în problema unei 
conferinţe asupra securităţii euro
pene. Memorandumul relevă că 
„Austria urmăreşte“ cu atenţie 
toate eforturile concrete, întreprin
se în ultimul timp, care au drept 
scop lichidarea sau cel puţin o de
zamorsare a marilor surse de ten
siune din Europa. O desfăşurare 
încununată de succes a acestor e- 
forturi ar contribui la o reducere 
pe mai departe a neîncrederii şi 
încordării în Europa. Prin aceasta, 
şansele de reuşită ale unei confe
rinţe generale ar fi favorizate şi 
s-ar exercita o influenţă pozitivă 
asupra dinamicii pregătirii confe
rinţei“. In document se subliniază 
că Austria salută sugestiile cuprin
se în Memorandumul adoptat de 
ţările socialiste la Budapesta, ca 
la conferinţa general europeană 
să se examineze „înfăptuirea secu
rităţii europene şi renunţarea la 
folosirea forţei sau ameninţarea cu 
folosirea ei în relaţiile mutuale 
dintre statele din Europa“, precum 
şi „lărgirea legăturilor comerciale, 
economice, tehnico-ştiinţifice şi 
culturale pe baza egalităţii în 
drepturi în scopul dezvoltării cola
borării politice între statele euro
pene“. Memorandumul austriac 
propune, totodată, ca pe agenda 
unei conferinţe a securităţii euro
pene să fie înscris şi punctul pri
vind „reducerea potenţialului mi
litar în Europa“, o discuţie asupra 
acestei teme putînd să continue şi 
să se concretizeze după conferinţă,

ín Bolivia 
situaţia se 
menţine 
încordată

La Paz 28 (Agerpres), — La U- 
niversitatea San Andres din capi
tala boliviană domneşte o situaţie 
tot mai încordată ca urmare a o- 
cupării clădirilor centrale de Către 
grupuri înarmate de extremă 
dreaptă. Aceste grupuri, conduse 
de avocatul Alfredo Candia Guz
man, care se declară făţiş „fascist“, 
au pătruns în clădirile amintite 
miercurea trecută şi refuză să le 
evacueze. Organizaţiile democrati
ce studenţeşti au anunţat organi
zarea unui marş pentru apărarea 
libertăţii universitare. Ele se bu
cură de sprijinul organizaţiilor 
muncitoreşti şi sindicale.

Pentru a protesta contra indi
ferenţei autorităţilor faţă de ac
ţiunile elementelor de dreapta, mi
nistrul informaţiilor, Alberto Bai
ley, şi-a prezentat luni seara de
misia. El a afirmat că ocupanţii 
universităţii ar fi, de fapt, „mer
cenari încurajaţi de elementele ce
le mai reacţionare din guvern“. 
Ministrul demisionar a denunţat 
prezenţa în rîndul guvernului bo
livian şi a armatei a unor grupuri 
care urmăresc „răsturnarea preşe
dintelui Ovando Candia“.

După cum se ştie, în Bolivia este 
în curs un conflict cu multiple 
manifestări între forţele de stînga 
din interiorul şi din afara guver
nului preşedintelui Ovando Candia 
şi elementele de dreapta care se 
opun reformelor democratice şi 
cursului independent al politicii 
Boliviei. Se pare că presiunea a- 
cestor din urmă elemente se re
simte tot mai puternic în politica 
guvernamentală din ultima vreme.

în cadrul unui organ ce ar urma 
să fie creat sau într-un grup de 
lucru.

In document se subliniază că o 
sarcină esenţială a pregătirii con
ferinţei, în cadrul căreia fiecare 
stat trebuie să aibă posibilitatea 
de a-şi reprezenta el însuşi punc
tul de vedere, constă în obţinerea 
unui acord în problema ordinii de 
zi şi a principiilor celor mai im
portante de procedură.

Memorandumul propune, de ase
menea, ca ţările interesate să se 
înţeleagă dinainte pentru a se în
truni nu numai o singură dată, ci 
în cadrul mai multor conferinţe 
asupra securităţii.

ANGLIA

Conferinţa naţională  
a delegaţiilor  

docherilor a ştep ta tă  
cu deoseb it in teres

LONDRA 28. — Corespondentul 
Agerpres, Nicolae Plopeanu, trans
mite: Opinia publică britanică aş
teaptă cu un interes deosebit con
ferinţa naţională a delegaţiilor do
cherilor care urmează să aibă loc 
miercuri pentru a stabili poziţia asu
pra „formulei" lordului Pearson şi a 
hotărî încetarea sau continuarea gre
vei generale.

După cum s-a anunţat, raportul 
lordului Pearson, preşedintele comi
siei speciale de anchetă instituită 
de guvern, recunoaşte necesitatea 
creşterii salariului săptămînal al do
cherilor, dar oferă mai pufin decît 
revendicările greviştilor. Marti 
„Daily Telegraph" sublţnia că „o- 
fertele făcute sínt insuficiente". Aşa 
se explică de ce, după cum scrie la 
rîndul său „Evening Standard" „li-

Geneva

Lucrările
pentru

Comitetului
dezarmare

Geneva 28. — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman,, transmite: 
In şedinţa de marţi a Comitetului 
pentru dezarmare, noul şef al de
legaţiei britanice, Lothian, minis
tru adjunct al afacerilor externe şi 
însărcinat cu problemele Common- 
wealth-ului, a trecut în revistă o 
serie de probleme aflate în dezba
terea comitetului, expunînd punc
tul de vedere al guvernului con
servator. El a început prin a-şi 
exprima speranţa că se vor obţine 
acorduri reale şi practice cu pri
vire la controlul armamentelor şi 
dezarmarea generală şi totală, a- 
preciind totodată că este necesar să 

se înceapă prin elaborarea unui pro
gram flexibil care să urmărească a- 
sigurarea securităţii tuturor statelor.

Şeful delegaţiei cehoslovace, Mi- 
loş Vejvoda, s-a ocupat de unele 
aspecte ale controlului producţiei 
şi dezvoltării armelor chimice şi 
bacteriologice. El a combătut o se
rie de teze emise în conferinţă,

preconizînd negocierea globală a 
interzicerii celor două categorii de 
arme. Afirmînd că există suficiente 
posibilităţi tehnice pentru asigura
rea controlului, vorbitorul a rele
vat necesitatea adoptării urgente a 
unui acord de interzicere a pro
ducţiei, stocării şi utilizării arme
lor chimice şi bacteriologice.

Şeful delegaţiei marocane, Ah
med Taibi Benhima, a prezentat un 
document de lucru relativ la inter
zicerea punerii la punct, fabricării 
şi stocării de arme chimice şi bac
teriologice, precum şi distrugerea 
lor. Afirmînd că folosirea agenţilor 
chimici şi bacteriologici în scopuri 
militare poate duce în mod ineluc
tabil la o catastrofă de proporţii 
încă necunoscute, documentul a- 
preciază că proiectele existente 
constituie un material suficient 
pentru a se asigura încheierea u- 
nui acord acceptabil. El supune 
dezbaterii comitetului unele suges
tii cu privire la control şi garanţii.

V ietn am u l d e sud

Acţiunile ofensive ale forţelor 
patriotice din ultimele 24 de ore
Saigon 28 (Agerpres). — Acţiu

nile ofensive declanşate de forţele 
patriotice din Vietnamul de sud 
în ultimele 24 de ore au fost con
centrate asupra fortificaţiilor deţi
nute de trupele S.U.A. şi ale ad
ministraţiei saigoneze în regiunea 
Platourilor înalte şi în Delta Me- 
kongului. In provincia Tay Ninh, 
din zona septentrională a Vietna
mului de sud, patrioţii au bombar
dat cu rachete şi mortiere instala
ţiile militare americano-saigoneze 
amplasate la 90 kilometri de ca
pitala sud-vietnameză. Totodată, 
poziţiile deţinute de trupele ame
ricane în provincia Vinh Long, din

delta Mekongului, au fost supuse 
unor puternice atacuri.

Tot în ultimele 24 de ore — re
latează corespondenţii agenţiilor 
de presă — au avut loc ciocniri 
violente între detaşamente ale for
ţelor patriotice şi unităţi militare 
inamice, la 67 kilometri de Saigon 
şi în apropierea oraşului Da Nang.

deri sindicali din unele mari por
turi, inclusiv Londra, s-au pronun
ţai pentru respingerea propunerilor 
cqmisiei speciale de anchetă".

în ceea ce îi priveşte pe patroni, 
potrivit declaraţiei liderului Asocia
ţiei naţionale a antreprenorilor din 
porturi, George Tonge, ei s-au de
clarat gala sa accepte recomandările 
raportului Pearson. Părerile presei 
londoneze asupra viitoarei desfăşu- 
ră-ri a evenimentelor sínt împărţite. 
O parte a ziarelor manifestă opti
mism în speranţa că greva ar putea 
înceta în zilele următoare. Altele 
însă, subliniază că „greva poate să 
continue" (Daily Telegraph). Ziarul 
îşi întemeiază opinia pe faptul că 
„delegaţii docherilor nu-şi vor schim
ba poziţia dacă nu vor obţine ceea 
ce au cerut“. De menţionat faptul 
că în urmă cu două săptămîni ho- 
tărîrea de a declanşa greva generală 
a fost adoptată cu 43 de voturi con
tra 39. „Daily Mail" scrie că 
„miercuri va fi nevoie de numai trei 
voturi ca să se pună capăt primei 
greve generale a docherilor din ulti
mii 44 de ani".

Ministrul forţei de muncă şi al 
productivităţii, Robert Carr, a de
clarat că nu vor fi trimise trupe în 
porturi pentru descărcarea navelor 
pînă cînd delegaţii docherilor nu se 
vor pronunţa asupra „formulei Pear
son".

& Critici 
severe la adre
sa proiectului 

guver
namental  

«Safeguard»
WASHINGTON 28 (Agerpres). — 

Vorbind în cadrul dezbaterilor din 
Senat asupra cererilor administraţiei 
de a obţine noi alocaţii bugetare 
în vederea extinderii sistemului de 
rachete antirachetă Safeguard, sena
torul William Fulbright a criticat 
cu asprime intenţiile guvernului în 
această priyinţă. El a relevat că ex
tinderea sistemului este o acţiune 
„cît se poate de nesocotită şi impru
dentă" în situaţia actuală. în opinia 
sa, conceptul însuşi al sistemului es
te „vag şi nedefinit". Fulbright a e- 
videnţiat faptul că proiectul iniţial 
a obţinut, anul trecut, aprobarea Se
natului (doar cu o majoritate de un 
vot), deoarece Pentagonul i-a indus 
deliberat în eroare pe unii senatori 
asigurîndu-i că sistemul nu va fi 
extins înainte ca primele elemente 
să fi fost terminate. Acum — a spus 
senatorul — administraţia cere fon
duri tocmai încălcîndu-şi promisiu
nea de anul trecut.

Critici severe la adresa proiectului 
guvernamental au fost exprimate în 
dezbaterile de luni şi de senatorul 
William Proxmire.

Discuţiile din Senat se referă la 
cererea de alocaţii în sumă de 19,2 
miliarde dolari pentru diverse chel
tuieli militare. In această sumă se 
cuprind şi 1,3 miliarde dolari desti
naţi construirii a şase noi instalaţii 
ale sistemului Safeguard, pe lingă 
cele două aprobate de Senat anul 
trecut.

VEŞTI 
DIN ŢĂRILE 
SOCIALISTE

VARŞOVIA 28 (Agerpres). — 
Extragerea şi prelucrarea mine
reului de cupru sínt ramuri tinere 
ale economiei poloneze, inexis
tente în ţară în perioada ante
belică. Prima mină de cupru, „Le
na", din Silezia Inferioară, a în
ceput să producă în anul 1950. 
In cei 20 de ani care s-au scurs 
de atunci, în Polonia au mai fost 
descoperite numeroase şi bogate 
zăcăminte cuprifere. Astfel, nu
mai noile mine „Liubin" şi „Pol- 
kowice" vor 'furniza în acest an 
aproximativ două milioane de to
ne de minereu de cupru.

BELGRAD 28 (Agerpres). — Zi
lele acestea, în Croaţia (R.S.F. 
Iugoslavia) a fost dată în exploa
tare hidrocentrala „Skoplje" cu o 
putere instalată de 25 000 kilo
waţi. Noua hidrocentrală Va avea 
o producţie anuală de 85 milioa
ne kwh.

PRAGA 23 (Agerpres). — La 
uzina constructoare de maşini 
„ZVL“ din oraşul Valtice (R.S. 
Cehoslovacă), s-au încheiat lucră
rile de montare a noii linii au
tomate pentru producţia de rul
menţi cu bile. Noua linie are o 
capacitate de 12 milioane rul
menţi anual.

Producerea rulmenţilor este o 
ramură relativ nouă a industriei 
cehoslovace constructoare de ma
şini. Cu 20 de ani în urmă, toate 
necesităţile ţării în acest dome
niu erau acoperite din importuri. 
In prezent, în Cehoslovacia se 
produc circa 60 milioane rulmenţi 
anual.

BERLIN 28 (Agerpres). — A- 
viaţia agricolă din R.D. Germană 
este angajată, anul acesta, într-o 
largă campanie de tratare din aer 
a cîmpurilor cultivate cu culturi 
cerealiere şi cartofi. Pentru înde
plinirea sarcinilor în agricultură, 
„Interflug“-ul din R.D.G. a pus 
la dispoziţie 95 de avioane spe
ciale. Ele vor transporta îngrăşă
minte şi vor împrăştia cu diferite 
preparate de protecţie culturile 
de pe o suprafaţă totală de 1,5 
milioane ha, cu 300 000 ha mai 
mult decît anul trecut.

R.F. A GERMANIEI. Cu ocazia unor lucrări de excavare în apropierea 
Catedralei din Köln s-au găsit vestigii romane datînd din epoca Iui 
Nero, anul 65 e. n. In fotografie: o placă cu inscripţii datînd din această

epocă
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•  GRUPUL DE GUERILA „TU- 
PAMAROS“, care acţionează în 
Uruguay, l-a răpit în cursul dfmi- 
neţii de marţi pe judecătorul de 
instrucţie Daniel Pereyra-Maneii, 
anunţă agenţiile de presă.

Surse neoficiale din Montevideo 
menţionează că mai mulţi guerile- 
ros s-au prezentat la domiciliul lui 
Maneli şi, sub ameninţarea arme
lor, l-au luat cu ei.

Importante efective poliţieneşti 
au fost mobilizate pentru descope
rirea şi prinderea autorilor răpirii 
de marţi.

•  LA LAGOS A FOST DATA 
PUBLICITĂŢII O DECLARAŢIE a
Comitetului nigerian de solidari
tate cu popoarele Asiei şi Africii 
în' care este condamnată intenţia 
guvernului conservator englez de 
a relua livrările de armament că
tre Republica Sud-Africană. Inten
ţia guvernului englez, se spune în 
declaraţie, reprezintă o provocare

făţişă la 
mondiale.

adresa opiniei publice

•  FOSTUL PREŞEDINTE AL 
ARGENTINEI, GENERALUL ON- 
GANIA, a adresat preşedintelui 
Levingston o scrisoare prin care 
protestează împotriva afirmaţiilor 
unor cadre de conducere ale arma
tei argentiniene, potrivit cărora, el 
ar fi avut cunoştinţă sau ar fi fost 
complice la răpirea fostului preşe
dinte Aramburu, pentru a se men
ţine în continuare la putere. Ge
neralul Ongania califică aceste a- 
firmaţii drept „foarte grave“ şi 
consideră că „depăşesc limitele to
leranţei şi nu contribuie la pacifi
carea şi unirea tuturor argentinie
nilor“.

•  MARTI A AVUT LOC CEA 
DE-A 27-A ŞEDINŢA DE LUCRU 
DIN CADRUL CONVORBIRILOR 
SOVIETO-AMERICANE asupra li
mitării cursei înarmărilor strate

gice. Discuţiile, care au durat 65 
de minute, au avut loc în localul 
Ambasadei Uniunii Sovietice din 
Viena. Următoarea şedinţă de lu
cru se va ţine vinerea viitoare, la 
sediul ambasadei americane.

•  CIOCNIRI VIOLENTE INTRE 
POLIŢIE ŞI POPULAŢIA DE CU
LOARE s-au produs luni în oraşul 
texan Houston. Incidentele, care 
au fost generate de arestarea în 
urmă cu două zile a unui tînăr 
negru, s.-au soldat cu moartea unei 
persoane şi rănirea altor cinci. Po
liţia a acuzat populaţia de culoare 
de a fi deschis prima focul, Un 
număr de 50 de negri au fost ares
taţi.

9  POTRIVIT DATELOR PUBLI
CATE DE U.N.E.S.C.O., în prezent 
în lume funcţionează 251 000 săli de 
cinematograf, dintre care 140 900 
se află în U.R.S.S. Dintre ţările 
vest-europene pe primul loc se 
află Italia cu 10 000 cinematografe, 
urmată de Spania (6 00Ö) si Franţa 
(5 000).

In întregul continent al Europei 
(cu excepţia U.R.S.S.) funcţionează 
62 200 cinematografe; în America 
de nord — 18 600, în Asia — 
16 800, în America Latină — 3 400 
iar în Africa — 2 600.

în fotografie: ostaşi ai Frontului Naţional de Eliberare din Laos 
după ce au eliberat Cîmpiile din Jars. Armata populară contro

lează la ora actuală 1/3 din teritoriul Laosului

Mitingul dé la Phenian
Phenian 28 (Agerpres). — In sa

la Teatrului Mare din capitala 
R.P.D. Coreene a avut loc un mi
ting festiv consacrat împlinirii a 
17 ani de la încheierea războiului 
pentru apărarea patriei, Au fost 
prezenţi Kim Dong Kyong, mem
bru al Comitetului Politic al C.C. 
al Partidului Muncii din Coreea, 
alţi conducători de partid şi de 
stat, conducători şi reprezentanţi 
ai unor organizaţii obşteşti şi de

tineret, ofiţeri şi soldaţi ai Arma
tei populare a R.P.D. Coreene, e- 
roi ai republicii, veterani de răz
boi, precum şi numeroşi reprezen
tanţi ai oamenilor muncii din Phe
nian. Au participat, de asemenea, 
membri ai corpului diplomatic a- 
creditaţi în R.P.D. Coreeană.

Generalul colonel Kim De Hong, 
ministru adjunct al apărării naţio
nale, a prezentat un raport.

ITALIA

Emilio Colombo 
a continuat tratativele 
in vederea rezolvării 
crizei guvernamentale

Roma 28. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmi
te: Premierul desemnat, Emilio 
Colombo, a continuat marţi, seria 
contactelor cu reprezentanţii dife
ritelor forţe politice în vederea re
zolvării crizei de guvern. Princi
pala atenţie a fost acordată înce
perii tratativelor cu partidele de 
centru-stînga pentru a se elabora 
platforma programatică guverna
mentală. La palatul Montecitorio 
(sediul Parlamentului), Colombo 
s-a întîlnit cu delegaţia oficială 
a Partidului Republican, alcătuită 
din La Malfa, secretarul general 
al P.R.I., şi alţi conducători repu
blicani. Direcţiunea P.R.I. s-a în
trunit marţi dimineaţa şi a dat 
mandat delegaţiei republicane să 
prezinte primului ministru desem
nat un document politic şi pro
gramatic, redactat încă cu prilejul' 
desemnării lui Andreotti.

în aceeaşi zi s-au întrunit şi 
conducerile grupurilor parlamenta
re democrat-creştine din Camera 
deputaţilor şi Senat, care, după ce 
au ascultat o expunere a lui Co
lombo asupra „liniilor politice şi 
programatice pe baza cărora inten
ţionează să stabilească contactele 
şi consultările cu celelalte partide

pentru soluţionarea crizei de gu
vern“, şi-au exprimat sprijinul 
pentru reuşita misiunii sale şi re
luarea colaborării guvernamentale 
de centru-stînga.

Cronica zilei înregistrează, de a- 
semenea, trimiterea unei scrisori 
de către Mancini, secretarul na
ţional al P.S.I., tuturor secretarilor 
regionali, de federaţii şi secţii ale 
Partidului socialist, în care se tra
sează indicaţii privind „realizarea 
liniei politice socialiste“. în scri
soare se afirmă că organizaţiile 
P.S.I. „trebuie să continue să ac
ţioneze potrivit liniei politice in
dicate de Comitetul Central al 
Partidului şi Direcţiunea P.S.I., 
care nu trebuie modificată“.

După ce afirmă că obiectivul 
P.S.I. nu este acela „al crizei ad
ministraţiilor regionale şi locale“, 
Mancini precizează în scrisoare că 
în ceea ce priveşte alianţele la ni
vel local cu P.C.I. şi P.S.I.U.P. 
„platforma politică şi programati
că este de importanţă esenţială“.

Secretarul P.S.I. consideră că 
actuala criză de guvern, deschisă 
de Rumor, a fost „o gravă eroare 
politică“, reafirmînd, totodată, că 
P.S.I. este de acord cu formarea 
unui nou guvern cvadripartit.

P ro iec t de zbor spa ţia l 
sp re p lan e te le  Venus şi M ercur
WASHINGTON 28 (Agerpres). 

— Agenţia naţională a S.U.A. pen
tru problemele aeronauticii şi cer
cetarea spaţiului cosmic (N.A.S.A.), 
a anunţat proiectul unui zbor spa
ţial fără echipaj uman spre pla
netele Venus şi Mercur. Acesta ar 
fi  primul zbor al unui vehicul spa
ţial construit pe Pămînt in apropi
erea planetei Mercur. Nava, ce va 
purta denumirea „MVM-73“ (Ma- 
riner-Venus-Mercur 1973), ar urma 
să fie lansată în toamna anului 
1973. Ea va trece în februarie 1974 
la o distanţă de 5 300 kilometri de 
Venus, iar o lună mai tîrziu la 
1 000 kilometri de Mercur. Vor fi 
luate fotografii ale planetelor res
pective, imaginile fiind recepţiona
te cu ajutorul a două antene noi

în  prezent în construcţie la 
binbilla, în Australia, şi lingă 
drid. Fotografiile de pe Mereu 
fi  la fel de clare ca cele ale L 
luate cu telescopul de pe Păi 
şi ar folosi la elaborarea unor l 
ceva mai precise ale planetei 
cercetarea craterelor şi la dete 
narea axei în  jurul căreia se 
teste. „MVM-73“ ar urma, de 
menea, să studieze „viaturile 
lare" dintre orbitele Pămîntuh 
planetei Mercur.

Cam în acelaşi timp, N.A. 
plănuieşte să lanseze alte două 
hicule spaţiale — „Pioneer -  
şi „Pioneer — G“ — ce .vor m 
ra intensitatea „viaturilor >-ol 
intre Pămînt şi Jupiter.
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